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Tisztelt Kartársaink!
.1 taggyűlés méltó módon és tagadhatailamd nagy hatással lezajlott.
Az elnökség legközelebbi feladata, hogy a hazai szállodás és vendéglőstpár óhajait 

az elfogadott határozati javaslat alapján, a kormánynál tolmácsolja.
Az erre szolgáló memorandumon már dolgozunk, amelyet, az adatok sokaságával 

iparkod u nk bizonyító erejűvé tenni.
Ezzel a munkával párhuzamosan fogjuk az iparra vonatkozó s most gyűjtött statisz

tikai adat okát földolgozni. Éppen ezert, hogy munkánk előrehaladásában (gátolva ne legyen, 
fölkérjük mindazon kartársunkat, aki. ívét még nem küldte be, azt iparunk és saját érdeké
ben mielőbb beszolgáltatni szíveskedjék.

rl memorandumot ezután a kormányéinak es az illetékes szakminiszter uraknak, vala
mint a polgármester árnak fogjuk átadni.

Kartársaink legyenek addig türelemmel és velünk együtt reménnyel nézzenek a 
jövőnk ele, mert nagy meggyőződésünk az, hogy most, végre, történni is fog valami ipari 
sér el m ei nk or vosl ásóra.

Végül ismételten kérjük Kartársainkat, hogy az ipartestületi tagsági díjat befizetni 
szíveskedjenek, amelyet a második félévben, július 1-étől kezdődően, csökkenteni fogunk. 
,1/egisméleljuk azt a határozatot', hogy tagságidíj csőkké ütésben csak az részesülhet, aki az 
első félévre tagsági díját Kif izette. Aki az év második felére is befizette tagsági díját., annak 
a K ülönbséget javára fogjuk írni.

Budapest, .1933 július 15-én.

BÁLLÁ! KAROLY
jegyző.

MALOSIK EEREXC 
ii v. alelnök.

POPPER HOR ES LIPOT RT.
TELEFON: *48-4-62. — ALAP1TTAT01T: 1869. ÉVBEN.

Az 1922. évi szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.



ZÁLLODAS VÉNT ÉGLÓjC

Olvassuk, terjesszük lapunkat! Szerezzünk előfizetőket!
A mi naptárunk, &=3ffl^3rc< —I

1933 
július

19
Szerda

I). e. 11 órakor a képesítő blzottsáp illése 
tv/. ipartestületben.

Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Mayer 
Ferencnél (VI, Angol-park. Alpesi falu.) 26

Szerda

1), e. fél 11 órakor a képesítő bizottság 
ülése az ipartestületben.

1). e. 11 órakor a sepéd vizsgáló blzottsáp 
ülése az ipartestületben.

Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Erdős 
Ignácnál (X, Hungária körút 285.)20

Csütörtök
I). e. 10 órakor a békéltető bízott sáp ülése 

az ipartestületben.

21
Péntek

I). e. 10 órakor Gundel János és id. Kom
mer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság 
összejövetele Márkus Imrénél (III., 
Alsóina rgitsziget.)

28
Péntek

Este 8 órakor vendéglősök vacsorája
Bandi Józsefnél (IV, Mária Valéria u. 2.)

►DREHER

Hegedűs József és Nagy Lajos los üzeme. Szállodák és ét* 
termek szállítója, Budapest. X.. Füzér ucca 22. Tel.: 48-6-39,

MINKOVITS modern cimfestő műintézet
Budapest, VIII, Vig ucca 34. (saját ház) Telf. 38-5-52.

JILEK M. BÉLA speciális ellenőrző pénztár javító
Budapest, V., Honvéd u. 38. Telefon : 25-4-58

Pontos, lelki ismeretes munka.

RUMAN DEZSŐ 
úri és női orthopiid és mű-cipész-mester Aranyéremmel 
kitüntetve. • V///, József körút 33. (bejárat a Békés-u.-ból)

Fájós és szenvedő lábakra rendelt cipők, igen nagy 
figyelemmel és a legnagyobb pontosággal készülnek.

Cifka József szaküzlete **

BUDAPEST, V. KÉR., VILMOS CSÁSZÁR ÚT 48. SZ. 
Borszívattyúk, szűrőgépek 
és az összes borkezelési anyagok. Tel.: A. 228-92.

éz a tiellj a

Vendéglő süti beszerzési Csoportja ifit.
részére van fenntartva.

Közleményeinket csak a forrás megnevezésével lehet átvenni. 
Cikkeket nem küldünk vissza!
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Taggyűlésünk után.
'(i.) S() K A K NA K, A KIK X YI T()TT füllel és éber 

figyelemmel kísérték az elmúlt •években ipartestüle- 
tünk munkásságának vezetésé"!, látták, hogy az nem 
Jvezethet máshová, ahova .jutott s ezeknek nem is volt 
meglepetés az, ami történt. Csak azok lepődtek meg, 
akik a testületi élet elposványosodásából, a tagok 
érdeklődésének a fagypont alá való zuhanásából, 
akik abból a tényből, hogy egy tisztújító közgyűlést 
nem lehetett a részvétlenség miatt megtartani s fő
képpen abból a sokatmondó jelenségből, hogy testü
letünktől tagcsoportok fordultak el, nem fizettek 
tagsági díjakat, de nem is reflektáltak a testület tá
mogatására, hanem az érdekeltek alkalomszerint ön
maguk tömörültek, 
relmet, mely üzleti 
orvosoljanak; csak
I 1*1

hogy egy-egy készülő ipari só
iét iiket támadná meg, önmaguk 
azokat érte váratlanul a kirob-

bánás, akik ezekből a lényekből nem érezték ki a 
tagok legsúlyosabb bizalmatlansági votumát, nem 
látták, hogy a felsorolt tények a testület szétesésére, 
szél póriasára vezet, azok, akik valóban struccma- 
dár módjára fejükkel érzékeiket és értelmüket is a 
homokba dugták s balgán azt hitték, hogy az élet az 
ő elgondolásuk szerint rendben folyik, panasz, baj 
nincs ...

Az elnök lemondása óta az elöljáróság által 
kirendelt, alelnök az ú. n. elnöki tanáccsal viszi az 
ügyeket a. legközelebbi közgyűlésig, ameddig ipar
testületi életünkben a kihalt összhangot élet rekel
teni, a szükséges kollektív munkásságot, megszer
vezni törekszik, hogy a közgyűlésen a változás sze
mélyi része megnyugtató) elintézést nyerhessen. 
E vezetőség legelőször is az ipartestületnek iránytűt 
szerzett be, programot készített és kitárta ablakait 
és ajtait a. panaszoknak és legközelebbi munkapro
gramját taggyűlésen a tagok ítélete1 alá bocsátottá.

A taggyűlés lezajlott. Azon tagjainknak olyan 
tömege vett részt, amelyet az utolsó évtizedben nem 
láttunk és hatóságaink érdeklődése, a napisajtó 
figyelme is olyan nagy és kitartó volt, amely a jö
vőre valóban biztató? Ha volt még valaki, aki, bár 
jóhiszeműen, a személyi változásokat nem látta indo
koltnak, az a taggyűlés lefolyásából meggyőződhe
tett arról, hogy a tagok százai, hiszen majdnem hat- 
százan vettek azon részt, az ipartestület ezidősze- 
rinti ideiglenes vezetősége nudli* állt s így heh* kel! 
nyugodniuk a változásokba, hogy végre megindul
hasson az ipar szanálásának nehéz és hosszadat más 
munkája.

Az ideiglenes vezetőség nem Ígér semmit. Be
csületes emberek becsületes kötelességérzésével és 
odaadó munkásságával, a tagokkal a tagokért akar 
dolgozni s örülünk, hogy tagjaink szemmel is meg

állapítható nagy többsége mellénk állt és kitartásra 
buzdít bennünket tagjaink nagy részétől megnyi
latkozó bátorítás ós a munkában való részvételre 
ajánlkozás. Minket sem ellenszenv, sem rokonszenv 
nem vezet, mi egyedül az ipar érdekében, sok gond
dal kiizködő társaink javára akarunk működni.

A taggyűlés biztató és bátorító jelei után kér
jük tagtársainkat, azokat is, akiknek tisztségük van* 
azokat is, akiknek tisztségük nincs, hívásunkra jöj
jenek közénk és a kért részletmunkát jó szívvel és 
odaadással végezzék, el, mert ezen részletmunkák 
pontossága és sokasága lesz az a tényező, amely ipar
testületi munkánkat eredményre viszi.

Bizalommal legyünk egymás iránt, a bizalom
mal jár a kölcsönös megbecsülés s az olyan munka, 
amelynek alapja a tudás, az odaadás, a kölcsönös 
bizalom ós megbecsülés csak eredményes lehet. Még 
valamit: együtthaladó sorunkat azsan provokátorok*" 
tői ne engedjük megbontani!

A magyar szakácsművészet 
dicsérete.

Béesben, f. év április havában Nemzet
közi Szakácsniűvészeti Kiállítás volt, 
amelyen a Magyar Szakács Kör hét mes
terszakáccsal, Gundel Károly és Maren
cich Ottó vezetésével vett részt.

A kiállításról f. é. április 15-iki szá
munkban bőven, 8 képpel illusztrálva be
számoltunk.

A kiállítás elnöksége a résztvevők kö
zött a svájci, németországi és a magyar 
szakácsok valamennyiét: fíereczky Lász
lót, Heinrich Antalt, Lakatos Józsefet, 
Posztobányl Istvánt, llákóczi. Jánost, Reh- 
berger Eleket és Vári Lajost aranyérem
mel tüntette ki.

A kitüntetéseket a M. Sz. K. f. é. július 
4-én tartott rendkívüli közgyűlésén osz
tották szét, amelyen dr. Sipöcz Jenő pol
gármester is képviseltette magát. A köz
gyűlést a polgármester képviselője, dr. 
Kállay Albert tanácsjegyző a következő 
beszéddel nyitotta meg:

úr nevében 
M agyar Szakáesok

Dr. SIPÖCZ JENŐ polgármester 
meleg szeretettel köszöntőm a 
Körének rendkívüli k özgy ű léséi.

A polgármester úr másoldalú sürgős elfoglalt
sága kövei kéziében nem jelenhetett meg szíves meg
hívásukra a közgyűlésen és így engem ért az a meg-
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Telefon: A. 69-8-01.(Borközraktár és Borértékesítő Részvénytársaság
Petőfi út 10 12. Budafok

t iszteltetés, liogv öl a közgyűlésen képvisel jeni és 
a f. év tavaszán, Bécsben, rendezett nemzetközi sza
kácsmű vészéti kiállításon díjat nyertek részére a 
kitüntetésekéi kiosszam.

Mindnyájunkat büszkeség tölt el akkor, ha kül
földi kiállításokon a magyar résztvevők sikerrel 
szerepelnek. Xekiink, mini kis nemzetnek, rendkí
vül fontos annak bebizonyítása, hogy minden élet- 
nyilvánulásban, minden versenyben megálljuk he
lyünket és a nagy nemzetekkel a küzdelemben egy
forma tényezők vagyunk.

külföldi ételeket éppen úgy szervírozni Ind,ja, ininl 
ahogyan az átlagos kallúrember ízlését szolgálni 
képes. láz a nagy alkalmazkodási képesség jellemzi 
a magyar szakácsművészetei és azok művelőit, a 
magyar szakácsokat, kik megteremtették a kenyos, 
finomkodó francia konyha és a zamatos ízű magyar 
ételek közötti átmenetet.

Hiába minden idegenforgalmi propaganda, 
hiába rendelkezünk a legszebb természeti adottsá
gokkal, ha az ittjáró külföldit nem tudjuk ízlésének 
megfelelő ételekkel kellőképen ellátni. Hazánkat és

A

Magyar Szakácsok Köre 

aranyérme.

A
VI vő 
magyar képesség, a magyar tudás elsőrendűt 
alkotni az emberi élet fenntartásához szükséges I 
fontosabb foglalkozási ágban is, melvnek művek Z1 // Z • * « « - - *sebez műves 
séges, 
pítás az. hogy a jo szakácsnak nemcsak elsőrendű 
ízléssel kell bírnia, de ismernie kell a táplálkozásra 
alkalmas anyagok tulajdonságait, fel haszná II tatásuk 
módjait, tehát sokoldalú szakismeretre van szüksége. 
Mégis nem túlozok, ha azt állítom, hogy ez i foglal
kozási ág a művészethez áll közel, melyet ha nincs 
meg hozza a születési adottság, képesség, csak szor
galommal elsajátítani nem lehet.

Örülnünk kell tehat, hogy a bécsi nemzetközi 
szakácsművészeti kiállításon részvevő magyar sza
kácsok ismételten bebizonyították a külföldnek, hogy 
a magyar konyha mii vészel nem merül ki 
speciális magyar népies eledel elkészítésében 
nekünk talán nagyon megfelel de 
nek. a külföldieknek, 
iil kell kiemelnem azt 
gat ut nnk or rendetes 
gésben mn a maggar 
gén forgalmi iparok 
képi zi a magva r kony 
igényt ki

nemzetközi szakácsnői vészeli kiállításon részi
magyar szakácsok bebizonyították, hogy a 

képesség, a magyar tudás elsőrendűt tud 
lég- " I zl- 

zi ízlés, művészi fantázia épp oly sziik- 
. mint a tudományos készültség. Régi megálla- 
az. hoj

<gv-két 
, amely 

nem az idegenek- 
Amidön a külföldéi emlílcm, 

a tényt is. hogy idegen fór
fellendülése szoros összefog- 

sza kácsm ii része! t el, Az ide- 
egyik legfontosabb alkotórészé! 

a sokfélesége, mely minden 
tud elégíteni és a speciális magyar és

különösen fővái osunkal felkereső idegenek elragad- 
lalassal beszélni k a magyar élelekről és ezek ki
válósága is nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a kül
földiek szeretettel, megelégedet tséggel gondolnak 
itt tartózkodásuk idejére.

Amidőn én ezt a polgármester úr nevében ma
gyar önérzettel és büszkeséggel megállapítom, arra 
kérem Önöket, hogy tudásukat. képességüket to
vábbra is fokozzák, rátermelIségiikkel és felkészült
hegükkel pedig tegyék lehetővé, hogy az Isten ál
dotta magyar föld kiváló termékeit felhasználva, a
magyar konyha, a magyar szakácsművészet lei
többségéi továbbra is megtartsák.

láz alkalommal nem feledkozhetem meg a Ma- 
Szakácsok Köre vezetőségéről som, akik cél- 

tos munkával, az egyesülésben rejlő erő lel 
Hálásával törekedtek arra, liogv lúgjaik képes-
I. ambícióját fokozzák, lázért a munkájáért a

vezetőségin k köszön el et mondok.
A polgármester úr nevében mégegyszer meleg 

szeretettel köszöntöm a kiállításon részt vei t, kh hű
idet t szakácsokul!

Ifj. Ruííerschmidí Károly
gőziizemre berendezett sütödéje

Budapest, IV., Váci ucca 55. sz. Telefon : 84—0—42. 
(Egész napon ál friss sütemények.)

Csak a magyar ipar és a magyar föld termékei! fogyasszuk!
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(borkereskedelmi és mezőgazdasági részvénytársaság
Pincészet:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM
Telefon: 69-6-98

Vezérigazgató: Klaber Miksa
Városi iroda :

BUDAPEST, V. ARANY JÁNOS U. IO
Telefon: 14-2-62.

A sebeinket feltáró taggyűlés.
PÖLOTTK IMPOZÁNS R15SZV ÉTTEL, ii 

tagtársaink és vendégeink legnagyobb érdeklődésé
vel zajlott le f. é. .július hó 10-én tartott taggyűlé
sünk. Minthogy a taggyűlést első cikkünkben mél
tattuk, mindjárt rátérim! 
zések alapján való

k annak gyorsírói följegy- 
isinertetésére.

*

a kereskedelmi minisztérium ré- 
Sándor, min. o. tanácsos, báró

A hatóságokat 
szérűi: dr. Pilisy 
Brandenstein Gyula min. titkár; ti jjénzügyminisz- 
tériumot dr. Báthory Oszkár, min. tanácsos; a föld- 
mivelésiigyit: dr. Zombory Bertákul miniszteri 
osztálytanácsos képviselték a. taggyűlésen. — 
Azonkívül megjelenlek: Scheuer Róbert, Bródy 
tömő, Magyar Bál országgyűlési képviselők, a De
mokratapárt részéről Zu/u Zsigmond székesfővárosi 
bizottsági tag, a Kereskedelmi és Iparkamara ré
széről dr. Lipcse y Adám kamarai titkár, az Idegen
forgalmi Tanácstól Lendvay Károly titkár, az Ide
genforgalmi Érdekeltségek Szövetségétől dr. Tűnsz 
Béla, főorvos-igazgató, dr. Pallér Imre, az IBUSz 
igazgatója, dr. Kovalóczy Rezső az ÍROK titkára, 
dr. Torra y Lajos borászati főfelügyelő.

A rokonszakmákat dr. Havas Nándor, a Buda
pesti Kávésok I partest ideiének főjegyzője, Speller 
Henrik, a Cukrászipartestület elnöke, Weinbergei 
Béla, a Bor-, Sör- és [falmérők Ipartársulatának el
nöke, és dr. Prohászka János, a Budapesti Kávé
mérők és Kifőzök 1 pa) társulatának titkára képvi
selték.

Az Országos Szövetség vezetősége közül olt vol
tak: Klöcker Rezső (Sarbogárd), László József 
(Győr), Danielisz Mihály (Hatvan) kartársaink.

Általában föltűnt, hogy a főváros képviseleté
ben senki sem jeleni meg a taggyűlésen, holott a 
főváros polgárainak érdekéről volt szó. Az iparba 
tósági biztos, dr. Pertik Béla jelen volt ugyan, de 
nem az elnökségi pódiumon foglalt helyet.
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiM

SZENT ISTVÁN
CSALÁDI SÖR

i‘/a literes zárt palackokban

KŐBÁNYAI POLGÁRI 
SERFŐZDE 

gyártmánya.
Illllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllllllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllhiillllilillllllllllilllllilll

Malosik Ferenc elnök néhány keresetlen szóval 
köszöntötte vendégeinket és a tagokat, a taggyűlési 
megnyitja.

A napirendet Németh Aladár kartársunk 
kezdte meg a szállodaipar és az idegenforgalom 
problémáiról szóló következő előadásával.

Németh Aladár: A svájci-magyar cserevonat
tal most érkeztem meg Svájcból. Még fülemben zúg 
a vonat zakatolása, még lelkemben él az úti benyo
másoknak zsúfoltsága. S ha megkérdeznek: mi az, 
ami Teli Vilmos földjén a lég maradandóbb hatással 
volt rám, akkor azt felellem: nem a Vierwaldstadli 
ló zöld ragyogása, nem a .Jungfraujoch fenségessé
ge, nem a hegyi utakban és vasúinkban megtestesülő 
zsenialitás és akaraterő, nem a szállodák mintaszerű 
vezetése, hanem az a szellem, amellyel az idegent 
•S' vájcban kezelik.

Szellem? Kz csak egy elvont fogalom. Minden
ki azt érti alatta, amit akar. A szónak csak akkor 
van bizonyító ereje, ha példával erősíteni meg. [me 
az átélt példa: Saját hibám következtében a Jung- 
frau vasút igénybevételénél teljes árat voltam kény
telen fizetni. Inzert levélben megkértem a Jungfrau 
vasút igazgatóságát, hogy 3 személyre eső 67 frank- 
nyi különbözőiét médtányosságból térítse nékem 
vissza. És mi történt ? Interlaki nben, reggel három
negyed 8 órakor, hazainduló vonatunkban szemé
lyesen 'megjelent, a vasat igazgatója és kezembe1 le
olvasta azt a 67 frankot, amely nem jogszerint, ha
nem csak méltányosságból járt nekem. Íme: ez az a 
szellem, amely Svájcot az idegen forgalom minta
államává fejlesztette. 11a mi egyszer odáig jutunk, 
hogy egy magyar vasúi igazgató az utasnak méltá
nyosságból visszajáró különbözőiét a pályaudvarra 
kihozza és személyesen áladja, akkor, de csak akkoi 
fog ('Ifiinni fizetési mént egünkből az idegenforgalom 
éri 30 millió pengős vesztesége, hogy helyet adjon 

mint Svájcban — évi 301)—100 milliós bevételi 
többletnek. Legyen nálunk is az a jelszó: az idegen 
utas minden előtt!

De nem jártam volna nyitott szemmel Svájc
ban. ha nem figyeltem volna meg. hogy 1933-ban a 
vendéglátóipar ott is súlyos gondokkal, döbbenetes 
forgalomkiesésekkel küzd. Énnek azonban ott nem 
az a velejárója, hogy újabb és újabb adó és szociá
lis terheket raknak a legyengült ipar vállára, hanem 
az, hogy minden bajban leró idegenforgalmi vállal
kozást-, ha az életképességnek csak egy kis csirája 
is meg van benne, halasztással, engedménnyel, új, 
olcsó és Ix^sszulejáratú hitellel segítenek meg. Az 
a nálunk mindennapos kép, hogy OTI és adótarto
zás miatt transzferkocsi álljon meg egy élő, szen
vedő niunkáscsaládok sorozatának kenyeretadó ipar
iizem ablaka előtt. Svájcban elképzelhetetlen.

Ha azt akarjuk, hogy az idegenforgalom orszá-

Az alkalmazottak be- és kilépését jelentsd az 1 partost ülőiben!
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gunkban is komoly, éltető, kenyereinek), a gazdasági 
életet megtermékenyítő iparág legyen, akkor nélviink 
is kőretelniink kell a pár excellence idegenforga!mi 
államok gyakorlatát. Síiben áll ez? Elsősorban az 
idegenforgalom szabadságában. SÍ illiós költséggel 
soi-disant propagandát csinálni s ugyanakkor a kül
földiek kedvét a vízum hadiintézményével járó swA- 
latással lelohaszfani, ez olyan visszás, fejetetejére 
állított rendszer, olyan fából vaskarika, olyan conlra- 
dictio in adjccto, ami önmagában hordja a káros 
visszahatást, a tragikus bűnhődés elkerülhetetlen 
következményét.

Egy külföldi kollégám mondta: „Ila én keres
kedelmi miniszter lennék, elrendelném, hogy Hegyes* 
halomnál magyar zeneszó s virágot osztogató ma- 
gyár ruhás lányok fogadják a külföldieket. E helyett 
forró napsütésben is teljes félórát vesztegel a gyors
vonat azon a kietlen és nyitott pályaudvaron, ahol 
nincs egy lobogó, nincs egy szál virág. S jön az 1. sz. 
egyenruliacsoport s árgus szemekkel vizsgálja, az 
útleveleket s a bélyegzők tömegét. .Jön a 2. sz. egyen
ruhacsoport s kívánja, hogy mutassam meg pénz
tárcámat s hogy mennyi pénzem van. Majd jön a. 3. 
sz. egyenruhacsoport, hogy felturkálja útitáskámat. 
S amikor mindezen keresztülestünk, akkor a 4-ik 
menetben még jön a kalauz s ellenőrzi jegyünket. 
Micsoda jobb ügyhöz méltó buzgalom! Milyen lu.rus 
a hivatali szervezetben!^ S mindez az idegenforga
lom fejlesztésének szent nevében! — gondoltam én.

A második teendő a vendéglátóipar hitelügyi 
alátámasztása. Ha a tőkeerős Eranciaországban, 
Svájcban, Olaszországban külön szállodai hitelszf'r- 
vezetéket állítottak fel, akkor ezeket a kitünően be
vált speciális intézményeket a tőkeszegény Magyar
ország még kevésbé nélkülözheti. A Schweizerisrhe 
H oteltreuha ndgesellschaft mintájára a Magyar Szál
lodaipari HU elintézet sürgősen megalkotandó, hogy 
iparunk mártírjainak sora már egyszer bevégződjék 
s hogy egészséges vérátömlesztéssel segítsünk a 
tudódó, de ma még megmenthető és segítségre érdé- 
m es iparostársa in kon.

Ezzel kapcsolatban meg kell alkotni — legalább 
a. mi iparunkban — az ingójelzáloghitel intézmé
nyét, mert éneikül a türelmes és jóhiszemű hitele
zőinknek reális és megnyugtató biztosítékot nem 
nyújthatunk.

Objektívon elismerjük, hogv iparunkban még 
sok a javítani, fejleszteni, beruházni való, mert a 
szállóipar nálunk sem állhat 2—3 luxusszállodából. 
1’tunkban áll az ipartörvény céhrendszer szellemű 
4Ő. §-a. Szükséges, hogy a ni unkaegyesítésnek logi
kus és haladott szellemű elve a „készítmények röla 
a „szol gállat ásókra^ is kiterjesztessék, hogy ipa

bor- és sörapparátok, teljes vendéglői berendezések 
legolcsóbban, príma kivitelben.
A Nemzetközi Vásáron feltűnést kelteitek I

Fancsik Testvérek Budapest, VI, Csengery u. 62/a
Telefon : 18-4-69.

iünk a túlzó ipari közigazgatásának áldozatává ne 
váljék.

Kérjük a. Szálloda, és Hotel megjelölések védel
mét. Hivatkozom a spanyol szállodai kamara dekré
tumára, amely ezt a kérdést jól megoldotta. Csodá
latos, hogy amikor annyi minden tilos, akkor a ta
lálkahelyek szabadon nevezhetik magukat szállo
dáknak. Meg kell vonni az észszerű határvonalat a 
szállók és penziók között is.

Kérjük, hogy czs állam, a. város, a köziiletek ne 
folytai hassanak vendéglátói part. Hagyják ezt a 
polgároknak. A közületeknek. sokkal magasabbren- 
dü feladataik vannak.

Kérünk védelmet a rosszhiszemű, nem fizető ven
dégekkel szemben. Külföldön a Vjechpr elterelt szi- 
gorúan büntetik, mert ezt kívánja a forgalom biz
tonsága. A szállodai adósságcsinál ás a Btk. 37!). §-a 
szerint csalásnak legyen minősítendő.

Kérjük az igazságtalan és indokolatlan idegen
forgalmi járulék eltörlését s a 48 fillér áru bejelentő 
lapoknak saját nyomtatványokkal való helyettesít
het ését.

Végül gondoljunk a jövőre, az utánunk követ
kező szállodaipari nemzedékre, amely külföldi gya
korlathoz jutni nem képes, ha még oly törekvő s 
tehetséges is. Kínai fallal vagyunk körülzárva, zárt 
szoba levegője fojtogat bennünket. Élni, fejlődni, 
haladni, munkásainknak kenyeret adni akarunk. A 
nyugati államok szállóiparával egy nívón akarunk 
álla ni.

Ehhez kérjük azt az atmoszférát, azokat az insti
túciókat s azt a szellemet, amely a nyugat szálloda
iparát oly széppé, oly naggyá, olyan hatalmassá 
tette. (Zajos taps és éljenzés.)

A második előadó Babitz Gyula kartársunk 
volt: az italmérési bajokról szólván.

Babitz (iynla: Nekem jutott az a szerep, hogy 
vendéglősök, szállodások, italmérők nagy ba-a

ját az italmérési jogoknak kiosztását szóvátegyem s 
úgy vélem, hogy sok víznek kellett a Dunán le
folynia addig, amig a.' Budapesti Vendéglős ás 
Szállodás Ipartestület bölcs vezetősége rájött arra, 
hogy az a konzervatív szellem, dacára ennek a szel
lemnek, mely nem szeret mindennel odaállni a 

I a nagy nyilvánosság (dőlt fitogtatni, 
kellett lépnie arra az útra, hogy (‘gv 

ebben a 
k meg az 

és kérjük az 
segítségünkre ne
műn kában s ieg-

piacra, sebeit 
mégis rá 
nagygyűlésre hívja össze tagjait, hogy < 
tárgyban végre tisztán lássunk és jelöljül 
utakat, amelyeken haladnunk kell és l 
intézőköröket, hogy legyenek t 
künk ebben a becsületes polgári 
alább annyit tegyenek meg, amil 
biztosít.

Igen tisztelt taggyűlés! Régi bajunk az és le

Q7PI1 tIC7Í9 Óf Isinnf leggyorsabban sokszorosíthat O£.G|J Ilona GkiaflUl magvar gyártmányú szab. 
Express gyorssokszorosiíó készüléken. Legolcsóbb 
készülék, legegyszerűbb kezelés. Ára P 65.— teljes felszere
léssel. Díjtalanul bemutatja :
Jeremiás Jenő, Budapest, VI. Podmanicky u 61. Tel. 10-5-68.

is kiterjesztendő!
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hetövé tette ezt egy miniszteri rendelet, hogy a 
bortermelők arra való hivatkozással, hogy nem 
bírják boraikat eladni, a fokozottabb fogyasztás és 
forgalom érdekében megengedték azt, hogy a bor
termelők közvetlenül a fogyasztóknak bort adjanak 
el. Mit jelent ez a valóságban ? A valóságban ez azt 
jelenti, hogy eleinte a főváros különböző pontjain 
szórványosan tűnlek fel üzletek, ahol különféle 
címeken bortermelői borokat kínáltak a járókelők
nek eladásra. Az üzletek előtt nagy cifra hordókat 
állítottak fel, kiírták rá az árakat és a minőséget és 
ez jó jövedelmet hozott ezeknek a merész újítóknak, 
akik már nem a szokásos régi módon a vendéglő
söknek és korcsmá fosoknak adták el boraikat, ha
nem maguk akarták azt értékesíteni.

Fordult a sors és ezek a termelők nem eléged
tek meg azzal, hogy egy ilyen üzlettel dolgozzanak 
és csekély, kis maguktermelte borukat eladják, ha
nem példa van rá és igazolni tudjuk, hogy egyesek 
20—30 engedélyt is meg tudtak szerezni, nemcsak 
a fővárosban, hanem az ország különböző részein és 
az összeszedett, a környéken mindenhonnan össze
vásárolt borokat mérték ki azon a cégér alatt, hogy 
az a „saját“ termésük. Nem lehet megtiltani azi, 
hogy az a termény, amely Magyarországon meg
terem, el ne adassák, nem lehet azt a Dunába önteni, 
azt értékesíteni kell, de a formákat mer/ kell válasz
tani, hogy ez az értékesítés hogy íőriénjék. (Köz
beszólás: Nem lehetne ezt ellenőriztetni?) Ha az 
egyenlő teherviselés elve alapján történik az érté
kesítés, ezt kifogásolni nem lehet, ehhez senki hozzá 
nem szólhat. Kifogás tárgyává kell tennünk azt. 
hogy akkor, amikor tudjuk, hogy az 1.921 :IV. te. el
rendeli, hogy egy hivatásos italmérőnek, et/// ven
déglősnek csak er/y engedélye lehet, ugyanakkor a 
termelőknek 20—30 engedélye is van. És ez annál 
is inkább nagyobb igazságtalanság, hogy1 akkor 
azt kell látni, hogy az adóhatóság ezekkel a terme
lőkkel szemben a teherből egészen más kulcsot al
kalmaz. ('gesz más mértékkel méri azt ki. Ez nem 
izgatás, ez tény. (Hosszantartó nagy zaj.) Ha egy 
vendéglős, csak az arányt akarom szemléltetni az 
összegekkel, körülbelül 100 pengő illetéket fizet, 
csak hozzávetőlegesen mondom, mert hiszen többel 
fizet, ugyanakkor a termelő lő pengő illetéket ró le. 
(Úgy van! Nagy zaj.) Hogy mennyivel többel tud 
eladni, azt nem tudom ellenőrizni, ennek megíté
lését másokra bízom.

Rá kell mutatnom még egy másik nagy fonák
ságra is; a termelő kereseti adója máskép van el
bírálva, egy tizcdrészét sem fizetik a mienknek es 
nem fizetnék forgalmi adót, azért, mert ők terme
lők, mi azonban kénytelenek vagyunk fizetni. 
(Hosszantartó nagy zaj és elkeseredett közbekiál
tások).

Igen lisztéit taggyűlés! Amikor ezeket elmon
dom, nem kívánom vita tárgyává tenni azt, hogy ez 
a bölcs kormányzat, helyes elgondolásból a borter
melőkön segíteni akarva', azért engedte meg való
színűleg, mert a külkereskedelmi kapcsolatok rosz- 
szak s a bor elhelyezése lehetetlen volt. Volt egy 
másik miniszteri rendelet, amely a 18 éven aluliak- 

sőbbi utánzatoktól Tokaji pezsgő
Nösner, V. Hollón u. 2. rendelhető. Tel 19-4-89.

nak a szesz fogyasztását eltiltotta. A gazdasági 
helyzet is leromlott stb. Mikor mi elismerjük azt, 
hogy a termelőnek joga, van a borát (‘ladni, kérdez
zük: nem lehetne- e visszatérni a régi, bevált év
százados szokásra, hogy a termelő eladhassa a bo
rát, csak a saját borát, de csak ősztől tavasz végéig. 
(Hosszantartó nagv zaj, közbekiáltások: Úgy van! 
Úgy van!)

De vannak országok, ahol ezen túlmenően a 
nagytermelőnek egyáltalán nem lehet eladni a 
borát — nálunk is be kellene ezt hozni. (Úgy van! 
Nagy zaj.)

Mi a helyzet ma! Ma az a helyezi, hogy az or
szág borállománya, bonmennyisége amely fellel
hető, ezidőszerint kizárólag a legnemesebb bor, ép
pen azért, mert a termelők és részben a borcsem
pészek lehetetlenül olcsó árpolitikájukkal azt kény
szerítették ki, hogy a legselejtesebb borokat termel
jék. Ma nem lehet már selejtes borokat találni, mert 
ez elfogyott. Kiváncsi vagyok, mi fog bekövetkezni 
akkor, ha kifogyván a készlet, tovább fogják mérni 
boraikat ezen az áron? Mi lesz akkor? Eleve felhí
vom a hatóságok figyelmét (arra, hogy fokozot
tabban kell ellenőrizni ezeket a bortermelőket. Le
hetetlen, hogy az ellenőrzés csak a hivatásos iparo
sokra terjeszkedjék ki és az őstermelőkre ne vonat
kozzék. Elegendő, hogy „sajáttermésű boraimat mé- 
rem“ táblát tegye ki valaki és már rendben van a 
dolog, összegezve a mondottakat, kérjük, hogy ad
ják meg a kereteket a termelőknek, amelyek közt 
mérhessék boraikat, de csak ősztől tavaszig árusít
hassák. (Nagy zaj.)

Tisztelt taggyűlés! Az árusítást úgy kell érteni, 
hogy a termelés helyén lehet csak árusítani. Ismét
lem ,ősi jogokat elvenni nem lehet, mert a termelő 
is magyar testvérem. Értékesítse a termését, de 
módot és alkalmat kell nyújtani, hogy azt a hely
színen tudja eladni. Ezt nem lehet vita tárgyává 
tenni és legkevésbé tesszük mi, komolyan gondol
kozó magyar iparosok. Nem akarok perbe szállni 
senki felfogásával, de kénytelen vagyok megálla
pítani, hogy lehetetlenség ennek a rendszernek to
vább is fennmaradnia s csak egy észrevételem, hogy 
az engedélyek kiadásánál az utóbbi időben oly 
óriási eltérések mutatkoztak, amely eltérések a ko
moly adóztatási politikát teljesen tönkretették. Az 
elgondolás az, hogy minden 500 lélekszám után egy 
italmérési engedély adható, csak kivételes esetek
ben — hajó, vasútállomás — tehát nagvobbforgal* 
mú pontokon lehet ezen túlmenni, ahol sok beren
dezkedésre van szükség és mit látunk ezzel szem
ben?
lőtt , „
Ivett 6300 engedély volt és hogy a bortermelők 
vára kb. 400() engedélyt adtak ki.

Tudjuk, hogy a mai világban különféle utakon

A budapesti pénzügyigazgatóságnak látni kel
volna, liogv Budapesten a 2200 engedély he- 

: rí
kb. 4000 engedélyt .adtak ki.

próbálják megélhetésüket biztosítani, ezt a kérdést

Szt. LUKACS gyógyfürdő és gyógyszálló
a reumás betegek évszázados gyógyhelye.

Télen, nyáron nyitva
Tel.: 56-0-80.

Temetkezési egyletünk temetési eoml iáinkat megszünteti! Iratkozzunk be!
197



Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Borpincészete 
Fajborok, tömegborok] csemegeborok hordótételekben.

BUDAPEST, V., ALKOTMÁNY-UTCA 29. BUDAFOK, PETŐFI-ÚT 40. SZÁM.
Telefon - 11—5—57. Telefon : József 30—6 — 67

kell tehát a munká-

nom lehet radikális revízióval elintézni, azonban 
már most emlékeztetnünk kell a pénziieyigazgatósá- 
got s a pénzügyminisztériumot, hogy az ut oda
vezet, hogy a termelés Magyarországon tucatmunka 
lesz, a magyar bort és jó hírét tönk feleszik, mert a 
selejtes bor termelését kényszerítik ki. A tisztessé
ges hozzáértő engedélyeseknek 
kai gyakorolni.

Végül art a kérem a in. t. 
borcsempészetre vonatkozólag 
vétóját, hogy a vasuligazgalóságg 
ügy mi nisztérium 
poggy A ... ....
sok k é z i p o ggyá s z ké n t 

magukkal.

taggyűlést, hogy a 
szintén mondja ki 

tigal karöltve a pénz
rendelje el. hogy Ő0 kg-os 

gyászokban bort szállítani ne lehessen és az uta- 
2ő liter bort díjtalanul ne vi

hessenek magukkal. A vasút minden (ölt' telhető 
eszközt felhasznál a vasúti forgalom emelésére, ez 
In Íves, hiszen nagy a deficitje, akkor nem kell meg
engedni a borcsempészelet. akik a vámvonalon a 

111 agá nla kásokon kól y va - 
gyanútlan közönségre. — 

s intézkedés 
iclóztatása ak

im a hely szilién, a 
fogyasztási adót leróni. (Ilosz- 

Akkor a csempészek 
a bort, hogy már 

és a kincstár megbá

i átukmálják
meggátlására nagyon radikáli? 

bornak jövőben való meg; 
helyes és igazságos, 
lehelne a

laps és éljenzés!)

bort ingyen hozzák be és 
lékaikat rátukmálják a 
Hűnek a 
kellene. A 
kor volna 
termelőnél 
szántait ó 
azzal tennék be bálizsákjukba 
benne van a fogyasztási adó is 
rosítása elkerülhető volna. Az lehetővé lenné a fo
gyasztási adó további mérséklésének bekövetkezéséi, 
a 1 iszt( .'•séges adóimnál bekövetkezését. Xe legyen 
kétféle (‘Ibii álás. Az iparos, aki létével játszik, ha 
adócsalási kövei 
csempész nem fél állói, hogy fők' ('lveszik a 
inéit hiszen (zekot a csempészőkul különleges 
rálásban lészcsílik. Hzen súlyos panaszok 
sál kéijiik a pénzügyminisztériumtól és 
lésügyi minisztériumtól és hogy 
jesszék ki egyformán, az 
szemben egyforma legyen.
és laps.)

Harmadik előadónk Vajda Andor kartársunk 
voll. 'Témája a hatósági és a magánki főzök ver
senye.

Vajda Andor: lla visszatekint iink a háború 
utáni súlyos időkre és a gazdasági depresszióra. az 
év( nle tarlót; közgyűlésekre, amelyeket a vendéglős 
iparl<-tiilet évente összehívóit, hogy ezeken bajaik 
im llelt demonstrációi fejtsenek ki. azt láttuk, hogy 
az ulolsó lő esztendőm keresztül bármikor összejöt
tünk, soha semmi lek'ja villás nem volt, soha simmi- 
léle intézkedés nem történt. Amikor idejűt I iink. 
m in azért jöllünk. hogy egymásnak' elmondjuk a 
bajokul, hogy felhasználjuk az alkalmai arra, hogy 
a jelem.'vö hatósági képviselők figyelmét felhivjuk 
e lelj, -cl) tönkrement iparágra. A vendéglősök tár 
-ad.a'ma olyan erőt képvisel, oly nagyszámú szí1' 
mi lyzt tel tartanak el, mely az államgazdaság szem-

Ibirálás. Az iparos, aki létével játszit 
el. viszont az őstermelő és a bor

fél állói, hogy föle ('lveszik a .jogát.
(zekel a c>empé>zeke1 különleges elbí- 

i észt sitik. Ezen súlvos panaszok orvoslá- 
a földműve- 

az ellenőrzést tor
adózás is mindenkivel 
(I losszanfarló éljenzés

pontjából is meggondolandó. Ez az óriási tömeg az 
egyetlen, amely a leghűségesebben fizeti az adót. 
Több szempontból teszi ezt. Először azért, mert a 
vendéglősipar képviselői jobbniodu társadalmi osz
tályhoz tartoztak és jól tudják, hogy adót kell fi
zetni; a másik része azért fizet adót, mert italine- 
rési engedélye van. amelynek el vonásával elveszíti 
ö és személyzete kenyerét. Kötelességét, "teljesíti 
tehát még akkor is. ha utolsó gyűrűjét kell betenni 
a zálogba, de fizet. Jogunk van tehát arra, hogy ne 
csak hallgassák panaszainkat, hanem segítsenek is. 
Kötelessége tehát azoknak az uraknak, akik hivatva 
vannak arra, hogy a vendéglősök jogait megvédjek, 
nemcsak idejönni és meghallgatni panaszainkat, 
hanem a legsürgősebben segíteni, mert nem 12 óra 
van. hanem az már elmúlt. Sokan azt mondják, hogy 
a 12 óra ilt van. tehát minden megszűnt. Az úgy 
van. hogy muszáj a vendéglősnek folytatni az ipart, 
vegetál, próbálkozik, egyik napról a másikra a hite
lezőkből él. csak azért van ennie, mert vendéglője 
van. Amikor ilyen szén számmal idejöttünk, eltölt az 

remény, hogy ez alkalommal nem hiába jöttünk 
hanem az utolsó pillanatokban meghallgat- 
hatóságok képviselői. Mi nem orvoslást kő
bánom jogol és igazságot, azt kérjük, hogy 

adófizető polgárok, akiken a 
államháztartás rendszere épül, védjenek

a 
össze, 
nak a 
riink. 
mint legpontosabb 
magyar 

meg bennünket a kontárok ellen, akik nem is a hú
gunkba vágnak, liánom a csont unkát fiirészelik.

Xekem jutott a feladat, hogy a kitűzésekről 
beszéljek. nem i- a ki főzésekről, hanem azokról a 
kon Iá rokról. akik vészéi yezt el i k megélhetésül n k et. 
A vendéglősök 80 flO százalékát már elvesztették 
azoknak a társadalmi rétegeknek, akik még fizetni 
tudnak, tehát rá vannak utalva arra, hogy házhoz 
'zállíiják az ebédel. Még ezek a vendéglősök is rá 
vannak szorulva, hogy ilyen ebédel adjanak. Hogy 
ha kimegyünk az uccára, a biciklisták légióját lát
juk. M inden egyes házban van egy-egy főzőkontár. A 
fa- és szénkeroskedők. akiknek január, februárban 
befejeződik a szezon iuk. akkor lakásukon kifőznek. 
Xem akarok erre példái felhozni, hiszen általánosan 
tudott dolog. Arra kérem a hatóságok képviselőit, 
jöjjenek össze azonnal, ne halogassuk ezt a kér
dési. nagvon könnyen lehet intézkedni. Ezek a ki
tűzések és a hatósági üzemek (Hosszantartó) zaj.) 
olyan kon ku rrenciál termelnek, hogy megakadá- 
voznak In niiiinket adófizetési készségünkben. 

Akkor, amikor a filléreinkből! tartjuk el az állam
InflVPn lltplvánv díjtalan lábvizsgálatra. Lúdtalpnál, haránt 
lliyjull UtalvaHy siilyedésnél, boka daganatnál, alsó bőrke- 
ményedésnél. gyulladásos tyúkszemnél, vagy általános izom 
gyengeségnél forduljon hozzám bizalommal szakszerű betét 

, vagy gvógvcipővel meggyógyítom.
BŐI 3 ClpŐSZalOIl special ortopadia 

Budapest, VI, Vilmos császár út 19.
Cégi.: Szailinger Sándor. Telefonhivó : 15-601.

Ne feledkezzetek meg a péeeli Ott honról! Támogassátok!
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háztartást, nemcsak a mi érdekünk, hanem az állam 
erdeke is a kérdés rendezése. Kötelességük tehát a 
hatóságok képviselőinek, liogv ipartestiileliink ve
zetőségével együtt, találják meg a módot az orvos
lásra, hogy a legradikálisabban a lehelő legrövidebb 
időn belül elérjük a kérdés rendezését. Tudom na
gyon jól, hogy a múltban voltak már kísérletek, de 
azt mondták, hogy nem áll elegendő tőke rendelke
zésre, hogy ellenőrző személyzet nincsen. (Zaj.) 
Látjuk, hogy 3—4 mammuf tejvállalatnak volt be
folyása arra, hogy 15—20 ezer ember kezéből ki
vegye a kenyeret és meg tudták szervezni az ország 
egész közigazgatását erre a célra és el tudták érni, 
hogy ha behozzák a tejet, azi kiöntik. Repülőbizott
ságokat alakítsanak, tönkrement vendéglős elég 
van, aki ezt vállalja, a részletekbe nem kívánok be
lemenni, csak azt kivárnom, hogy tessék felruházni 
olyan jogokkal a rendőri vagy közigazgatási köze

in eg- 
versenyt meg tudjuk 

■szün- 
morí ma tisztán az italból 

- mini előttünk szóló karfáin
kon tárok és a termelők műn 
nem fizetnek társadalombiz- 
nem fizetnek zenedíjat, nem 

nem fizetnek semmit a világon. 
' Taps. Jogbitorlók!)

egy konkurenciára. Pár lió-

üzemet 
a még
is ne 

Szeret-

geket, — tessék akár elől járósági altiszteket 
bízni, — hogy az illegitim 
szüntetni. Megmutatjuk, hogy meg tudjuk 
lelni az anomáliákat, 
megélni nem lehet, — 
sunk mondotta — a 
fizetnek személyzetet, 
I ősit ót, kereseti adót, 
fizetnek világítást. 
(Úgy van! Úgy van!

Rámutatok még _________  ... ___
nappal ezelőtt az ipartestül let vezetősége gyűlést hí
vott össze. Tudtunkra adta azt, hogy sikerült meg
állapodnunk a hentesek ipa rtest ül el ének vezetőségé-' 
vei, hogy a hentesek nem fognak bécsiszel etet, bor- 
jusiiltet stb. eladni. Az összes lapok hozták ezeket 
a kommünikéket, amely a két ipartestület megálla
podását tartalmazta, de egyetlenegy olyan 
sem tudott köztük felmutat ni, amely ezeket 
állapodásokaf betartotta volna és még ma 
foglalkozna vele, vagy abbahagyta volna.
nem látni, hogvha mi, vendéglősök nyershust mér
nénk ki, nem jönne-e azonnal a sarki rendőr és rög
tön feljelentene!

Ón végezetre arra kérem az igen tisztelt urakat, 
hogy az G." .
ruIjanak hozzá é 
szólítsák fel inai testületünk vezetőségét, liogv azon
nal és radikálisan járjanak el ebben az ügyben, 
hogy végre az iparosiéi sadalom megélhetése félig- 
meddig rendes mederbe jusson. (Hosszantartó 
taps.)

.H adózásról, az OTI és az üzletbér terheltről 
s fiiképpen ezeknek következményeiről Kováesevies 
Milos kartársunknak kellett volna beszélni, azon
ban ő, más helyen elmondott okból az előadásról 
lemondott. Az összefoglalásnál, amelyet Gundel 
Károly kartársunk óriási hatással végzőit, ezeket a 
témákat szinten felölelte s így a napirend folyama 
(osságában szakadás nem volt

olőterjosz!elrí halározviíi javaslathoz já- 
és kérjük a hatóságok képviselőit:

FO <3VÁJ Ő PaP’rsxalvéta
■ w étlap, cfissablock, légypapri,

tábla, kréta, szivacs legolcsóbban
Merluszt Ödön, Budapest, Dob ucca 53. Telefon : 34-4-29

Gundel Károlyt, a szónoki emelvény felé men
ve, le'lkos és hosszantartó taps kisérte és fogadta.

Gundel Károly: Az első szavam a. köszönet 
szava a hatóságok képviselőihez, de még különösei)!) 
melegséggel a. honatyákhoz és városatyákhoz, akik 
hívó szavunkra megjelentek körünkben, hogy pa
naszainkat, sereimei nket megl 1 a 11 gassák.

Mélyen tisztelt taggyűlés! Ha azt kérdik, hogy 
miért kellett összehívni ezt a taggyűlést, hiszen 
nyitva állanak a hivatalok ajtói és elmondhatjuk a 
magunk panaszát mindenkinek, akkor azzal kell 
felelnem, hogy szükség volt arra, hogy ezt a nagy 
anaszkomplexumot összefoglaljuk, mert ha egy-egy 

fórum előtt előadjuk is aktuális bajunkat, a többi 
fórum nem tudván más egyéb panaszról, azt hiszi, 
hogy ez az egyetlen panaszunk, egyetlen sérelmünk. 
Mi nem szívesen panaszkodunk, mi tudjuk azt.Jiogv 
nem áll jól a panasz az ajkunkon, hiszen ételt fő
zünk, jól vagyunk táplálva — sőt azt kell monda
nom, minél több a maradékunk a konyhában, an
nál jobban vagyunk táplálva, (Igaz, úgy van! Óriási 
tapsvihar.) üzleti érdekből tksztességesen is kell 
öltözködnünk és ha a kabátunk kifordított is. a ci
pőnk talpalt, tisztán és rendesen kell járnunk és 
ilyennek kell lenni helyiségünknek is, mert minél 
rosszabbul megy az üzem, annál jobban iparkodunk 
arra, hogy az minél invitálóbb legyen. Csak az éles
szemű vendég látja meg, hogy az asztalterítő széle 
rojtos, a szalvéta foltozott és hogy az ezüst is ko
pott már, sőt. nem válogatja meg annyira a porcel- 
lánját sem, mihelyt csorba, esik rajta. Össze kell, 
hogy foglaljuk ezeket a. panaszbogáncsokat egy 
bokrétába, hogy azok, akik a polgárok sorsát szivü
kön viselik és az ipar helyzetét felismerik, ennek az 
iparnak életrevalóságát, segítséget, nyújtsanak.

A helyzetet különösebben jellemeznem nem 
kell. A sok lehúzott redőny, a sok transzferálás Ilire 
hejárja a sajtót és alig van nap, hogy egy kávéház
’ ' ’ —. ~~---- * - - _ - -

Az okokat keresve, 
esztendővel. Akkor a 
Iliinket, amikor az iparnak 
volna gyűjtenie, akkor 
zottság szabályozta az élelmicikkek 
sorban a. vendéglőkben é 
riilménv, hogy minden új adóinstallálásában meg
kerestek bennünket, lehetetlenné tették nagyobb tar
talékok gyűjtéséi. A másik oka a fogyasztóközön
ség köztudomású megcsappanása és a harmadik a 
verseny. A legitim és az illegitim verseny. A legitim 
verseny: ezzel nagyon hamar készen vagyunk. A 
lc(/ifiui verseny elfajulásának oka az, hogy a ven-

vagy vendéglő fölött meg no kondulna a harang, 
vissza kell mennünk egypár 
hatóságok megtaláltak ben- 

tartalékokat kel hűt 
az Országos Árvizsgálóhi- 

árát és első- 
és kávéházakban. Az a kő
éi j a d ó i n s t a 11 á 1 á s á b a n

Bizományba vendéglős uraknak
szállítok • helybeni lerakalomból.

Csorba M. bX«'ÓVUI. Szerdahelyi ucca 5.

Horváth István galvanizáló üzem
Budapest, Vili .Mária u. 11. Telefon: 36-1-73. 
Chromoz. ezüstöz és nikkelez éttermi servicéket. 
Pontos és olcsó kiszolgálás I

A tagsági díjak mielőbbi megküldését kérjük!
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A WINDT-IRODA helvén most BELVÁROSI IRODA, IV.. Irányi u k
Szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetek közvetítő

Ügyvezető ;

FELLNER BÉLA
Telefon': 84-2-92irodája.

dég mindig kevesebb, de következménye ez egy 
különös jelenségnek, amelyet tabun az agrárollóhoz 
hasonlíthatnék, hogy egy bizonyos aránytalanság 
állott elő, a. nyersanyagok árai és a vendéglők 
rezsiköltségei, importárai ós a közterhek közölt. 
Tudom, hogy ez olyan belső baj. melyen csak belső 
orvoslással lehet segíteni. Lehet talán segíteni egy- 
kartellszeríí megállapodással, melyre azonban egy- 
általában gondolni sem akarunk. Az illegitim ver
seny sokkal fontosabb, ezt a kérdést az előttem szó
lók már vázolták és én csak egészen röviden érin
tem. Itt van elsősorban a hatósági étkezőkés a men
zák kérdése. Eszünkbe se jut. hogy szociális intéz
mények ellen beszéljünk, de kérdem, minek kell a 
fővárosnak olyan sok száz főnyi vendéget ellátó 
üzemet fenntartani, amely nemcsak a fővárosi tiszt
viselőket látja el, hanem ahova bárki bemehet, ahol 
bárkit kiszolgálnak (Közbekiáltás: Lakodalmat is 
vállalnak!) és ahonnan százával viszik el az ételt 
olyan áron, amely árral a vendéglős versenyezni 
nem tud.

Csak megemlítem, hogy a kávéházi főzés is 
megérett a hatósági beavatkozásra, mert a kávésok 
legnagyobb része belátja ez üzletág irrentábilis 
voltát, csak azért folytatja, mert a konkurrenciája 
ragaszkodik hozzá.

A ki főzések kérdése. Kétféle ki főzés van: a házi 
és az ipari kifőzés, mig az utóbbi nem okoz konkur- 
renciát. az első kinőtte magát a vendéglősipar nagy 
veszedelmére, köz- és magánterhek nélkül csinál 
illegitim konkurrenciát anélkül, hogy tartósan bol
dogulna.

Igen röviden mutatok rá a tejrendelet re. Ez a 
kérdés érint bennünket legkevésbé. de nagyon sújt 
a tejszín és a tejfel árának emelést' miatt. Alig van 
nap. hogy én magam is ne kapnék 1 isztessógtelen 
ajánlatot a tejtermelők 
hogy lehel megszegni a 
hogy 1 ót jogos ul ts á ga 
ugyanazon 
váltak - 
a legerősebb konkurrensiink.
legnagyobb vendéglői ós kávéházi iparííző és arnely- 
nek kocsijai ott állanak a legforgalmasabb helyeken 
mindenütt. Az a tejcsarnok, amely a miiimáricsalá- 
dok százait ell illattá a lej forgalombahozataltól, 
éppen egészségügyi tekintetekre való hivatkozás
sal, pitliben tartott vízben, vízvezeték nélkül ós 
állandóan abban mosott pohárban szolgálja ki a 
közönségei. Hol van abban az utca porával telített 
tejben az egészség és az erő’!

Kezdetben teremte Bethlen István a boletlát. 
Mikor megteremtette és szüksége volt pénzre, a cu
kor 
nak, 
meg 
letta

és fejest rnokok részéről, 
tejrend eletet. Nem hiszem, 

lenne e rendeletnek, mert 
■"Ti lejcsarnokok, amelyek adószedőinkké 
— különösen a Központi Tejcsarnokvállalat 

lévén Budapesten a

kincstári részesedése és különféle imporíáruk- 
a kávé és tea vámjának felemelésében találla 
azt az összegűit, amelyre szüksége voll. A ho- 
elmult. A magas vámtételek azonban megma

radtak. És azután ismét megjeleni egy rendelet ós 
visszajött a bólétta. amely hasonló módon kívánja 
a szükséges összegei megszerezni a mi bőrünkből!

sem az állam,

A legsúlyosabb térin' a szállodai, vendéglős és 
kávéházipárnák a házbér, az üzlet bér, sok bérlő úgy
szólván naponta tragikus könyörgéssel fordul a 
háziúrhoz, hogy teljes berendezései hajlandó ott
hagyni azért, hogy az iizletenkíviili vagyonát meg
menthesse, de hiába könyörög a háziúrnak es hiába 
megy a bírósághoz, a bérlő nem talál támogatást. 
Mindenkinek, mind a háziúrnak, mind, az államnak 
és az iparnak érdeke, hogy ezt a kérdést rendezzek, 
mert a háziúr nem kap házbórt. az állam nem kap 
adót és a bérlő berendezés nélkül marad. Az adók
nak. az OTT-nak és a M ABI-nak (kérdésében nagyon 
nehéz ma bármii is változtatni. Nagyon nehéz a 
moratórium kérdését is felvetni.

Egyet azonban nagy nyomatékkai kell kérnünk. 
Én nem látom célját ugyanis annak, hogv szegény, 
kiizködő cxisztenciákat elpusztítson az állam és a 
város, mert egy transzferálás esetén egészen mini
mális összegek futnak be. melyből 
sem a város, sem az OTT, sem a MAB1 nem jut 
követeléséhez, de a háziúr som. az iparosexisztencia 
azonban elpusztul, de ami a legszomorúbb, a va
gyonát vesztett üzletembernek pénztartozása fenn
marad továbbra is. Nem kezdheti újra az életet, mert 
rajta, van a régi adósság.

Nem látom célját, hogy üzletek, amelyek tíz
ezrekbe vagy százezrekbe kerültek, néhány százas
ért, vagy ezresért el kótyavetyél t essenek az adós
nak, azonban tartozása megmarad. Nem úgy van, 
hogy elvesztette mindenét ós nekiindul az új élet
nek, új törekvésnek, mert rajta van a 
gának bélyege. Nem tudom belátni, hogv 
legyen ezt így 
kára lenne-e a közületitek 
töröltetnének, 
fizetési kedvezményi kapnának

az élni

régi adóssá- 
’ államérdek 

folytatni ós vájjon elviselhetetlen 
.............. k, ha a régi adósságok el- 

vagy hosszú, kamatmentes részlet
es megelégednének 

azzal, hogy az élni ós küzdeni akaró vendéglős 
fizesse a folyó adóját, amelyet fizetni akar ós fizetni 
tud. (Helyeslés ós taps.)

Egy klasszikus példát akarok felhozni arra, 
hogv ez az ipar milyen mostohaelbánásban részesül. 
Közvetlen közelben van Budapesten egy kávéházi 
üzem, a 1 langli-kioszk. amelyre nézve a székes

főváros polgárin est (-rónék versenyló igya Iá si hir
detménye megjeleni. A versenytárgyaláson a kávés 
vagy cukrászüzem (ízesére képesített állampolgárok 
\ ehettek részt. Erről a vendóglőstársadalom ki voll 

cég horribilis 
és röviddel 

nieg- 
min-

zárva, 
ajánlat 
utóbb 
adását

Mégis egy csomegekoroskedő 
ellenében megkapta a bérletet 
kérte a vendéglői iparengedély 

és ma. ott, ahol emberemlékezet óta

Borpalota Rt.
Budapest, VI. Király uccu 26. 14-0-44 élís-í-V.

Ajánlja kiváló minőségű márkás 
tájborait palackozva és hordóíéíelben

Csalc hirdetőinknél vásároljunk!
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dig kávéházi üzeni volt, a vendéglőipart űz, olyan 
helyen, ahol tőle jobbra és balra vendéglők egész 
sora tengődik. Ezzel is csak jellemezni kívántam a 
helyzetet.

A vasúti vendéglőknek egy bizonyos kizáróla
gossági joga volt a múltban az állomás területére. 
Ezzel szemben az IBUSz engedélyt kapott gyü
mölcsárusításra és ugyanakkor a vendéglősöket el
tiltották attól, hogy a perronon gyümölcsöt árulja
nak. A bornak kis palackokban való árusítását 
„tokaji bor propaganda** címén az IBUSz-ra kíván
jak ruházni. Es így tovább, sok hasonló példával 
folytathatnám.

Igen tisztelt képviselő és városatya uraim! A 
magyar vendéglősipar tisztában van azzal, hogy 
ez az ország agrárország és tisztában van azzal is, 
hogy az ő sorsa is csak akkor mehet jól, ha az ag
ráriusoknak is jól megy. Ezért a kormánynak min
den olyan intézkedéséi, mely az agráriusok felsegi- 
tését célozza a legnagyobb megértéssel és tisztelettel 
veszi. Azonban emlékeztetnünk kell arra, hogy 
nekünk kivételes elbánásra van igényünk. Meg
okolom azt, hogy miért van kivételes elbánásra, igé
nyünk? Mert bennünket kivételes elbánásban része
sítettek akkor is, amikor az Országos Árvizsgáló 
Bizottság ármegállapításairól és amikor új adók
nak, új közterheknek kivetéséről volt szó. (Taps. 
Úgy van!) Úgy érezzük, hogy kivételes elbánást és 
kivételes segítséget kell kapnunk. Az utolsó órában. 
Nekünk nem a jelen fáj, mert mi úgy ahogy meg
élünk és úgy érezzük, hogy mi is részesei vagyunk 
annak, ami a mai helyzethez vezetett, csak azért 
mert kortársak vagyunk. Nekünk a magyar jövő 
fáj, a magyar fiatalság érdekében kérünk, esdek- 
liink segítségért. Mi nem támadjuk a. kormányt, mi 
nem teszünk szemrehányást, mi csak panaszkodunk 
és segítséget kérünk sajgó 
akaró taps és helyeslés.)

szívvel. (Szűnni nem

Bullái Károly jegyző: 
m é 11 ó z t a s sa n a k m egen gedn i, 
rozati javaslatot felolvassam.

A felszólalások után 
hogy a hivatali*0 hatá-

Határozati javaslat.
A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS Á7EN- 

DÉGLÖSÖK IPABTESTÜLETÉNEK f. é. jú
lius hó 10-én tartott taggyűlése, minthogy ipari sé
relmeink, főképen ipari életéi szabályozó törvények 
enyhe kezeléséből folyóan léte gyökereit emésztő 
kontárság, továbbá az áltermelő bormérések kár
tevéseinek többízben kért orvoslására mindezideig 
még kísérlet sem történt, az egyenkint beadott pa
naszainkat rendszerbe foglalva kéri a magyar kor
mányzatot, hogy a teljes tönkremenésiinik előtt, az 
utolsó órában, azokat meghallgatni és sürgősen tel
jesíteni mél t óz ta ssék.

HELLER SAJTOK ÍZLETESEK!
rendelkező szállók használhassák.

Pensió legalább 3 napra és fél ellátással fogad
hasson vendéget.

Az ipartörvény 45. §-ában meghatározott mun
kaegyesítés elve a „készítményekről** kiterjesztendő 
a „szolgáltatásokra** is, hogy ekként a szállodaipar 
fejlődési lehetősége zaklatásmentesen biztosíttassék.

II. 1. Az iparfejlesztési törvényben nyert fel
hatalmazás alapján tiltsa -meg, hogy az állami, a 
városi és más hatóságok szálló és étkező üzemet — 
kivévén a népszállóikat és az inségkonyhákat — 
fönntartsanak, a meglevőket pedig törvényes föl
hatalmazásával élve, még az év folyamán szüntet- 
tesse meg.

2. Minden olyan ipari tevékenység, amelynek 
nyilvános étkeztetés a célja — képesítéshez kötendő, 
azaz csak képesített egyén tarthasson fönt nyilvá
nos étkező üzemet.

3. A nyilvános étkező üzemek száma Budapes
ten az illetékes hatóságok és ipartestületünk, vidé
ken az általános ipartestiilet szállodás-, vendéglős
szakosztálya (ipartársulata) a helyi hatóságokkal 
egyetértőén, közösen állapíttassák meg.

4. Egy éven belül minden nyilvános étkező 
üzem tulajdonosa képesítését igazolni tartozik és 
azt is, hogy étkező üzeme a hatóságok által a ven
déglőkre nézve megállapított föltételeknek megfe
lel. Amennyiben mindennek egy éven belül meg 
nem felelne, az a nyilvános étkező üzem hatóságilag 
bezárandó.

Akinek ezen rendelkezés életbeléptekor már 6 
éve „kifőző** üzlete volt, az képesítettnek nyilvání
tandó.

5. Szüntesse meg jól felfogott termelői érdek
ből a bornak 25 literenkint való díjtalan vasúti 
szállíthat ását, mert ezzel a visszaéléssel a városok 
bevételeit csökkentik és a bornak árát törik le.

(Mielőtt határozati javaslatunk a Pénzügymi
niszter Urat érdeklő pontjait fölsorolnánk, megem
lítjük, hogy az adó- és egyéb közterlieink méltányos 
rendezése tárgyában a Pénzügyminiszter Úr fölhí
vására a vonatkozó adatok összegyűjtése folyamai
ban van s így ezeket csak ezen adatok feldolgozása 
után fogjuk fölterjeszteni.)

és

Kéri a Pénzügyminiszter Úrtól:
III. 1. A taggyűlés mindenek előtt a korlátlan 

a. korlátolt, italmérési megkülönböztetést fönt- 
hagyandónak tartja s a dolgok természete szerint 
főképen a főétkezés céljait szolgáló vendéglő iizle-

Kéri a Kereskedelemügyi Miniszter Úrtól:
T. 1. Fontos idegen forgalmi érdekből a „Szál

loda/* és „Hotel** megjelölése védelmét. Találkahe
lyek szállóknak vagy hoteleknek ne legyenek nevez
hetők.

„Nagyszálló** vagy „Grand Hotel** megjelölést 
a fővárosban 100 szobán, vidéken GO szobán felül

Állandó inigy rnk- 
liir ininchn inércl- 
bili. Kcchező Uzc- 
•ősi feltételek.
Olcsó ár. Jégszek
rények pontos jn- 
vitásn. K é r j e n 
árjegyzéket!
Lerakat: Debre
cen, Hatvani u. I.

Kerthelyiségre, terraszra ki kell terjesztetni az Halmérési engedélyt!
201



== rilDCT nmilAT Budapest lmréRibb és legmegbiz- 
lUllOl DLltnill hatóbb művészügynöksége

BUDAPEST. VII., HÁRSFA UCCA 40.

—

Sürgönyeim : Artistik Budapest. Telefon : József 46-5-60 i
= Cigányzenekarok, női zenekarok, jazz- és szalonzene-

karok, énekes bárzongoristák, artisták és táncművészek
== közvetítése. A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesü- fi

lete havatalos közvetítő irodája. Irodai órák d. u 3-6-ig —

leket a. korlátlan, a közbeeső kisebb, reggeli, uzsonna 
és vacsora utáni étkezések lehetőségeit nyújtó ká
véházakat a korlátolt ital mérés illesse.

A kisebb igényeket kielégítő étkező üzemek (ki
főzök) csak mint alkoholmentes étkezőhelyiségek 
működhetnek.

Ezek mellett fönnmaradhatnak a csak italt áru
sító bor-sör- (pálinka-) mérések.

Kéri még a Pénzügy- és a Földművelésügyi
Miniszter

hogy
Urakat:
a termelői borkimérések eddig szokásos 

azt a több év
követ kezőkép-

saját termésű 
szakember útján

engedélyezéséi vegyék revízió alá és 
százados gyakorlatnak megfelelően a 
pen rendezzék:

IV. 1. A bortermelő igazoltan 
borát csak személyesen, avagy 
mérhesse, természetesen a hivatásos italmérőkkel 
egyenlő föltételek alatt.

2. Az a termelő, aki saját borát kimérni akarja, 
az illetékes helyi hatóságnál igazoltatni tartozik ter
melésének mennyiségét, amely igazolás a bormérő 
helyiségben kifüggesztendő; továbbá mindazon he
lyeken, ahol borát méri, az egész termelésről tartoz
zék elszámolni, hogy abban az esetben, ha borát 
több helyen méri, a saját termésű bormennyiség ki
mérései ellenőrizhető legyen.

3. Általában a termelők boraikat ősztől tavaszig 
vagy mint régen, Szent Mihályiéi Szent Györgyig 
mérhessék, azontúl csak hivatásos italmérő mér
hessen bort.

4. Nagy termelő bort kicsinyben, jugoszláv 
példa szerint ne mérhessen, csupán termelőhelyén, 
pincegazdaságában adhasson u. n. kóstolót, Ugyan
csak a pinceszövetkezetek, melyek voltaképpen ke
reskedelmi vállalkozások, bort kicsiben ne mérhes
senek.

5. Ezen intézkedésekkel nem a 
résének meg 
„termelő?* 
sza élések nek 
úgv érdeke 
képpen a

-zőlősgazda mé- 
: gakadályozására törekszünk, csupán a 
bormérések köpönyege alatt űzött visz- 

megsziintetóset akarjuk elérni. Ez épp- 
a termelőknek, az ilalmérőknek és fő

magyar bornak.

Kéri a Földművelésügyi Miniszter írtől:

hogy a bortörvénynek a vendéglősöket 
érintő rendid kezeseit módosítsa, mert azoknak vég
rehajtása fölöslegesen zaklatja őket.

2. Támogassa a. városi kormányzatokat abban 

a. törekvésükben, amellyel a borcsempészést akar
ják megakadályozni, mert ezzel a borcsempészéssel 
csak a. bor árai lórik le, amivel tulajdonképpen a 
bortermelőnek okoznak kárt.

Kéri a Külügyminiszter Úrtól:
VI. 1. Az idegen forgalmunk kifejlődését aka

dályozó) vízumkényszer megszüntetéséi.
2. A vízum ellen eddig fölhozott érveinket nem 

ismételjük meg. hiszen azokat, soha meg nem cáfol
ták és szinte közhellyé váltak. Csak megemlítjük azt 
az örvendetes tényt, hogy ezen mesterséges akadály 
dacára, idegen forgalmunk viszonylag ébren van. 
Magyarország és főképpen Budapest annyi termé
szeti szépséget, kultúrális értéket ós gyógyulási le
hetőségei nyújt, hogy idegenforgalmunk a vizűm 
megszűnése* esetén évről-évre még jobban gyara
podna.

Budapest székesfőváros Polgármesterétől kéri:
VII. 1. hogy a Népjóléti Minisztérium megszün

tetett polgári étkezői után szüntesse meg a még 
fönnálló) fővárosi polgári (diétás) nyilvános étkezi") 
üzemeit, amelyek fönntartása küllőmben is az év- 
ről-évre jelentkező) tekintélyes deficit miatt sok
ezer adópengőt emészt meg.

2. végre erélyes intézkedéssel akadályozza, meg, 
hogy a fővárosba borfogyasztásiadó megfizetése 
nélkül bort behozhassanak. Ezzel az u. n. borcsem
pészéssel, borbatyuzással a főváros megkárosítása 
mellell a. kisvendéglősök százait teszik tönkre.

Végül a taggyűlés megállapítja, hogy tisztában 
van ipari bajaink általános természetével, azonban 
az említett kérelmek olyan természetűek, melyek a 
magyar szállodás- és vendéglősipar javára szolgál
nak. anélkül, hogy más érintkező ipar kárára volna, 
hiszen minden kérése és a javasolt újjászervezés 
éló tör vényben (jyökerezik.

Minthogy kötelességeinket az állammal, szülő
városainkkal és a nemzeti társadalommal szemben, 
miként a régi jóvilágban, a megpróbáltatások nehéz 
évtizedében is mindenkor hűen és pontosan teljesí
tettük, a jövőben is teljesíteni akarjuk, éppen ezért 
nyomatékosan kérjük mind a kormányt, mind a vá
riéi halóságokat, hogy a magyar szállodás- és ven
dég] ős ipar képviseletében az itt összefoglalt kéré
seinket hallgassák meg és azokat mielőbb teljesítsék.

Malosik Ferenc elnök: Felteszem a kérdési, 
hogy elfogadják-e a felolvasol 1 határozati javasla
tot. '(Elfogadjuk! Igen, elfogadjuk!) Ki jelentein, 
hogy a határozati javaslatot a taggyűlés egyhangú
lag <d fogadta.

Most Scheuvr Kóbort országgyűlési képviselő 
é> Zala Zsiginond, 1 örvény hat ósági képviselő inon 
dőli halásos beszédet, amelyben jogos és lörvényes 
kérelmei nk ki küzdésében támogatásukat Ígéri ók.

Speciális FAL- ÉS TAPÉTATISZTITÁS festés — mázolás Kormos, füstös, p szkos, festett és tapétázott falakat piszok és 
pormentes eljárással llilá Frankfurt és Mi leli festő, mázoló, tapéta faltiszlitó vállalat
pár óra alatt “JJ*1 W<11Í1£í3v1 V, Bálvány ucca 22. Telefon : 14 0-20 Díjtalan bemutatás!

Csak hirdetőinknél vásároljunk.
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bornagykereskedő. Az elismert legkivá'óbb minőségek pincésze|e 
Városi iroda és raktár: VII, Thököly Út 44. (Aréna út sarok) 
Telefon: 34-2-19. Alapítási év 1910.Steiner D. Dezső

A lapsok sziintével dr. fiiéin Sándor az elektro
mosművek áramlari Iájáról beszáll.

I)r. Síéin Sándor: Az (dőltein szólók az ipar
nak oly betegségeit tárták lel, amelyek nyíltan tá
madjak a szervezetet. z\m vannak betegségek, ame
lyek észrevétlen, lassan őrlik a testei. Iparunknak 
is vannak ily betegségei, amelyek löbb mint egy év- 
1 izédé emésztik életerejét.

Különösen fájdalmas megállapítani, hogy ezt 
éppen azok az intézmények okozzák, amelyeknek 
hivatása a gazdasági sebek, betegségek orvoslása 
volna. E hidegségek a villany, a gáz. a viz és a tele
fon árszabása.

A gázzal nem foglalkozom, mert a gáz drága
sága (ölen még úgy ahogy védekezni lehet. Sokan 
megunván a drága gázt, visszatértek és mindinkább 
visszatérnek a fa- és széntüzeléshez. De nőm beszélek 
i zekről azért sem, mert ezek nem speciális vendég
ipari anomáliák, l'gyanezt el lehet mondani a vízről 
és a telefonról is. Mindezeknél nem kell 1 
azt panaszolnunk, hogy mint iparűzők 
egységárat fizoliink a háztartásnál.

Beszélnünk kell azonban az áramról, 
minden üzem tud termelni és azt helyettesíteni 
lehet, Végre is nem égethetünk sem gyertyát, 
acetilént, sem petróleumlámpát.
Viszont életerőnket szívja a magas áramár és 

amióta a főváros az elektromosműveket átvette, kö
zel 10.000.000 pengő az a hatalmas összeg, amit a 
fővárosi (»lckt romosam vek az energiatörvény és a 
fővárosi törvény intencióinak és rendelkezéseinek 
megszegésével hurkolt adó és méltánytalan polgári 
haszon formájában az ipartól elvont.

Az elekt romosam vek létesítésének célja, a gaz
dasági segítés, a gyógyítás volt. Az intenció az volt, 
liogv azokat a nagy előnyöket, amelyeket a szétszórt 
törpe centrálék helyett az egységes hatalmas köz
ponti áramtermelés biztosít, mindenki, a szállodás es 
vendéglős is élvezze. Són miképpen sem volt cél, 
hogy a mamin ut telep drá</óbba n szállítson, mint a 
fői petelep termelni Ind és semmiképpen són volt 
i ütendő, hopp a vendéglátóipar, melynek a világítás 
az éltető eleme, többet fizessen az áramért, mint a 
háztartás és hogy 35 filléres háztartási egységár 
helyett 54 filléres egységára legyen. A porhintő tari
fák alapján olyan minimális engedményeket kan 
csak az ipariiző. hogy a kisebb üzemek átlag 50 fil
léres egységárai érnek el, a középüzemek 40—4n fil
lért és már nagy fogyasztó az, vagy különösen ked
vező kihasználást biztosító fogyasztó, aki a háztar
tási 35 filléres egységárat el tudja érni.

.1 központi termelésnek, a technika fejlődésé- 
nek eredményeképpen a fővárosnak a békebeli árnál 
legalább őO százalékkal olcsóbb áramot kellene biz
tosítani. A háztartási áramára békebeli kb 70 pengö- 

50 százalékkal

legalább 
drágább

Áramot
nem 
sem 
sem

léssel vagy haszon nélkül tudja szállítani, tehát hogy 
a fogyasztók háromnegyed részen mit sem keres, 
hogyan leint és főként szabad-e a fogyasztók törpe 
kisebbségén 8—10 milliós felesleg eket produkálni:?

Kétségtelen, hogy ezt az anomáliát eddig nem 
ostromoltuk kellő eréllyel és hogy a rossz gazdasági 
viszonyok azok, amelyek a kérdés alapos vizsgála
tára indítottak bennünket. Ám tulajdonképen ez első
sorban a főváros mulasztása, mert hiszen mint az 
áram fogyasztók törvényes képviselője köteles volt 
érdekeinkre ügyelni. Ha egy fogyasztóréteg eszten
dőkön át tűrte is az olcsó központi termelés előnyei- 
h.ez való törvényes jogainak önkényes elkobzását, 
vagy ha ez ellen nem eredményesen tiltakozott, ez 
még nem jogcím ennek a törvényellenes állapotnak 
és méltánytalanságnak fenntartására még akkor 
sem, ha ez a főváros pénzügyi érdekeibe ütköznék. 
Az áramszolgáltatás terén végre is a fővárossal nem 
mint hatósággal, hanem elsősorban mint monopo 
lisztikus gyárral állunk szemben.

Mindezt a szállodák és vendéglők a kávéházak
kal, szanatóriumokkal, színházakkal és mozikkal 
együttesen ismételt együttes beadványaikban alapo
san és tüzetesen kifejtették. Elmondottuk, hogy 
aránylag nagymennyiségű világítási áramot fo
gyasztunk és ezért különösen sérelmeztük az áram
árban rejlő kirívóan aránytalan burkolt közterhek 
viselését. A kérdés végleges rendezéséig legalább is 
az aránytalanság megszüntetését kértük. Ez a fővá
rosnak még csak komoly pénzügyi áldozatot sem 
jelentene és ilyen módon az összes fogyasztóknak 
nagyjában azonos sérelme maradna fenn.

Az elektromos áramszolgáltatásra vonatkozó 
közigazgatás azonban oly komplikált, a főváros sze
repe mint gyár és mint felügyeleti hatóság annyira 
összeférhetetlen és a kérdés annyi közigazgatási, 
különösen költségvetési problémákkal van egybe
kötve, hogy beadványunknak még csak elintézését 
sem Iadtuk elérni és így bízvást megállapíthatjuk a 
probléma közigazgatási lehetetlenülését.

Készséggel (dismerjük a főváros elektromos
műveinek nagyszerű mérnöki teljesítményét. Mégis 
követelnünk kell, hogy a főváros és az üzem ne gán
csolja el minden lehető és lehetetlen hatalmi eszkö 
zel a törpe kistele pék felállítását és elsősorban bi
tosítsa ezeknek a nekünk lukrativ tör petele péknek 
is a közterület használati jogát.

A nagy cenlrálé kedvéért annak idején ezeket 
a kis telepeket leszereltük. A főváros azonban végül 
is magas áraival csúfosan cserbenhagyott bennün
ket. Így nem anakronizmus többé a törpetelep, ha
nem védelem a mono poliszt ikus telepnek a. közterü
let használati jogán alapuló ököljoga ellen.

egységárral szemben ténylegfilléres 
olcsóbb is!

lla helytálló lenne
se. liogv a 3.) I----

« a fővárosnak az a védekezé- 
filléres háztartási áramol csak rál’izo-

FELHÍVÁS!
Egyik ügyfelein betársulna a IV., Váci utca 12. 
sz. alatti, Steni/l Lcona tulajdonát képező „Bajor 
penzió“-bf\. Felkérem az üzleti hitelezőket, hogy 
követeléseiket — különbeni mellőzés terhe mellett 
— legkésőbb julius 18-iy nálam jelentsék be.

Dr. Napi/ Sándor, V„ Honvéd utca 16.

(Gondoljunk jövőnkre: lépjünk be a nyugdijegyesületiinkbeJ
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TIIUAV BCINiílV műbulor asztalosmester 
lUllflI Hl ll ALI BUDAPEST. V., BANK U. 6.

amelyeket a velünk 
és a reánk kényszerí- 

el Ven 11 a ngoz t a t tun k. 
mini erkölcsi testület
vagy répa rá In i kell.

passzív rezisztenciát vá- 
a döntés elodázására 

kisebb érdekének 
boldogulását és

A belügyminiszter úr jóváhagyási ügykörébe 
csupán az alapegységár megállapítása, illetve fel
ügyeleti' tartozik. Ez 54 fillér, vagyis 19 fillérrel 
több, mint a háztartási áramár. Az 54 filléres egy- 
sugáron alapidó különböző, lényegében porhinfő ta
rifák döntik (‘1 tehát sorsunkat, ezek a kór okozói. 
Ezek tették lehetővé, hogy a főváros pénztárába 
idők folyamán a méltányos polgári hasznon felül 
10 millió pengőt izzadjunk. .4 venjődö ipar lázas 
verejtéke ez a tízmillió pengő!

A kórokozó tarifák ellen nem tudunk védekezni, 
ezek tekintetében teljesen ki vagyunk szolgáltatva 
az elektromosmű és a főváros kényének-kedvének, 
a tarifák jóváhagyása már nem tartozik a. belügy
miniszter felügyeleti hatáskörébe. Az elektromosam 
és a főváros kiszolgáltatottságunkat könyörtelenül 
ki is használja és olyan tarifákat állapít meg, ame
lyek mellett reánk nézve a kis magán centrálék, 
esetleg blokkcentrálék sokkal előnyösebbek volná
nak. ezeket viszont pedig a főváros nem engedi élet
re kelteni azzal, hogy egyszerűen nem engedélyezi 
a közterület használatát, s igy megakadályozza a 
termelt áramnak közterület érintésével való szét
osztását.

A közigazgatás szövevényessége folytán a ne
künk sérelmes tarifák ellen nem tudunk védelmet 
találni, maguk a tarifák nem felebbezhetők meg és 
ha az elektromosmíí ellen kísérelnek meg fellépni, 
szemben találjuk magunkkal a gyártulajdonos fő
várost. aki teljes hatalmi súlyával eddig meg tudta 
a döntést akadályozni.

A fővárosnak ez az eljárása nem ('léggé elítél
hető. A panaszok és vádak, 
szemben alkalmazott tarifák 
tett magánjogi szerződések 
olyanok, hogy a fővárosnak 
nek azokat vagy megtorolni

A főváros ehelyett a p::...... 
kasztja és minden befolyásával 
igyekszik. A maga viszonylagosan 
habozás nélkül feláldozza az ipar 
végeredményben ex iszt énei úját.

Ha az árelemző bizottsághoz 
közigazgatási ügyet csinál a tarifákból, ha közigaz
gatási döntést provokálunk, magánjogi iszerzpdós 
lesz belőle. Nem hallgathatom el azt a meggyőződé
semel, hogy a kompetens tényezők átlátják igazun
kat. abban a hitben élnek azonban, hogy a vendég
látóipar szervezetlensége lehetővé teszi a reparálás 
kitolását.

Azt is megakadályozza a főváros, hogy bírói 
álon kényszeríísiik a müvet olyan tarifa megalko
tására. amely törvényben biztosított jogunkat res
pektálva. nem foszt meg bennünket a központi ter
melés élőn veitől és amely tarifa az aránylagos ter
melési és elosztási költségen kívül megelégszik a mél
tányos polgári haszonnal. Ez esetben ugyanis a fő
város közigazgatási útra tereli a kérdést.

Amikora vendéglátóipar mind a liz körmével küzd 
a létért, amikor kis összegek döntik el néha ogy-egy 
üzem fennmaradási leli (‘■tőségét, amikor a behajtás 
könyörtelen és gyors, amikor nem ritkaság, hogy 
éppen a kikapcsolt világítás adja a végső lökést az, 
..örök világosság4* felé, szabad é olyan tarifát a ki
szolgáltatott vendéglátóiparra oktrojálni, melyről az 

fordulunk, akkor

Telefon : 16—8—72. — Alapitlalotl : 1898.
Elvállal minden szakmájába vágó munkálatokat olcsón.

igen komoly és alapos számítások után az állítja, 
hogy a méltányos polgári hasznot messze meghaladó 
haszonkulcson alapul.

Mit kérünk tehát a kormány és a főváros jelen
levő képviselőitől.’ Semmi mást, minthogy felelős
ségünk tudatában elhangzott panaszunk meghallga 
fásával tegyék lehetővé, hogy:

a. szerintünk méltánytalanul és a törvény vilá
gos intenciói ellenére kikényszerítőit milliókat a 
független bíróság előtt vissza perelhessük, hogy

az általunk felál Irtandó kisebb-nagyobb telepek 
gazdaságos kihasználása az áram vezetékeknek köz
területen való távvezetési? állal biztosítható legyen.

Inkább vagyunk egy kistelepnek édes gyerme
kei. mint a hatalmas központi centrálé robotoló rab
szolgái! (Ugv van! Taps.)

Befejezésül Dénes Márton szólt:
Dénes Márton: Csak egy percre kívánom még 

igénybe vonni az igen tisztelt taggyűlés figyelmét. 
A hatóságok igen tisztelt kiküldőt tőihez vagyok bá
tor azt a kérelmet intézni, hogy ezt a taggyűlést, 
amely dacára ezeknek a fájó sebeknek, bár a végsői
kig el van keseredve, megőrizte higgadtságát, hogy 
ezt a taggyűlést ne vegyék egy rendes tiltakozó gyű
lésnek. Minden gyűlésen szónokok beszélnek és a 
határozati javaslatokat minden gyűlés el szokta fo
gadni. Én azonban arra kérem a hatóságok igen 
tisztelt képviselőit, hogy amikor referálják az ülés 
eredményét, ne tegyék ezt a megszokott sablon sze
rint, mert az az összegyűlt keserűség, amely kirob
bantotta a beszédeket, más szakmában már a. székek 
összetörésében nyilvánult volna meg. Ez a nagy
múltú szakma azonban a 24-ik óra elmúltával is meg 
tudta őrizni koneiliáns hangját. Mind az előadók, 
akiknek köszönetéi) mondunk, 'mind a hozzászóló 
urak úgy vélték, hogy a kirobbanás nem ilyen lesz, 
hanem sokkal súlyosabbtól tartottunk. Nagyon ké
rem a halóságok m. t. kiküldött jeit, no habozzanak 
bajainkba belemélyedni, hanem úgy referálják sé
relmeinket, amint az szívünkben, lelkűnkben ól. 
(Hosszantartó) éljenzés és taps).

Elnök megköszönve az előadóknak szives és 
áldozatkész közreműködésüket, valamint 1. vendé
geink és tagjaink kitartását, jobb jövő reményében 
a taggyűlést bezárta. (Éljenzés).

fía laton f/i/ö rok n amiközséfi cl öl.iá rősáaá I ól. 
570—1933 sz.

Árverési hirdetmény.
Balatongyörök nagyközség tulajdonát képező 

Balalongyöngye vendéglő mészárszékkel (‘gyűlt 
1933. év július 23-án. d. u. 3 órakor nyilvános 
résen bérbe fog adatni.

Árverési feltételek a jegyzői irodában 
tekinthetők, levélben bővebb fidvilágosítást 
a jegyzői hivatal.

Balatongyörök, 1933. év július 11.
Takács János, Nemes János,

jegyző. bíró.

árve-

meg- 
nyújt
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I Debreceni Gözfürész és Faárugyár Rt.
in*—** <_ jt_ Akácfa ucca 7, Telefon: 33-4-47. Vezető: Sasfi Schaschek Dezső.
*_______  s kertibutorok, kávéházak, vendéglők, szállodák számára. Legmodernebb elsőrendű gyártmányok.

Az új első jegyző.
ELÖLJÁRÓSÁGUNK, amint erről alább rész- 

lefesen beszámolunk, az elnöki tanács javaslatára a 
betöltetlen első jegyzői tisztségei egyhangú válasz' 
lássál Hullai Károlyival töltötte be.

Ballai Károly nem ismeretlen kartársaink előtt. 
Lapunkat immár hatodik éve szerkeszti, amelyet 
nemcsak magas nívóra emelt, hanem azt iparunk 
területén kívül is igen olvasott orgánummá tette. 
Másik munkaterülete az adóközösség, amit mint 
annak alakulása óta titkára, öntudatos munkával 
mintaszerű intézménnyé fejlesztett. Ezen eredmé
nyes működése alapján az elöljáróság és iparunk 
művelői bizalommal várják, hogy Ballai Károly az 
eddig tapasztalt tehetségével és készültségével, va
lamint energiájával és munkabírásával meg is 
lógja valósítani a bennünket különösképpen érintő 
céljait: a testület adminisztrációjának korszerű át
szervezését és fokozott- iparvédo tevékenységének 
megalapozását. Munkájának zsinórmértéké az ipar 
egész területét felölelő program lesz, amelyet Ballai 
Károly dolgozott ki, amit az elnöki tanács, sőt a 
taggyűlés is, a határozati javaslattal, magáévá tett. 
Az e héten tartott nagyhatású taggyűlést mar o 
szervezte meg s annak határozati javaslatát is ő 
dolgozta ki.

Az első jegyző helyettese Teylássy Ernő ma
rad, aki az ipartestület adminisztrációját eddig is 
vezette.

Az elöljáróság ülése.
I partest illetünk elöljárósága folyó hó 5-én tartotta 

rendes havi ülését. Malosik Ferene iiv. alelnök el
nöklete alatt. Miután alelnök üdvözölte a megjelente
ket, az ülést megnyitotta, a jegyzőkönyv hitelesítésére 
pedig felkérte Biró Dénes számvizsgálóbizottsági és 
llolub Rezső elöljárósági tagot.

A napirend tárgyalásának megkezdésé előtt Malo
sik Ferenc alelnök előterjesztette az alelnöki tárnics 
javaslatát, mellyel Ballai Károlyt, az ipartestület első 
jegyzői tisztségére ajánlotta havi egy drb 20 aranyko
ronás jelképes tiszteletdíjjal megválasztani. Az elöl
járóság az alelnöki tanács javaslatai egyhangúlag el
fogadta és Ballai Károlyt az ipartestület első jegyző
jéül megválasztotta.

Hattyú gőzmosó kölcsönző vállalat
Budapest. VII, Klauzál-u. 8. Telefon : J 38-5-58 és 38-5-59. 
Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül újonnan berendezve!

Legkíméletesebb mosási rendszer !

Ballai Károly hálás köszönetét fejezte ki az elöljá
róságnak megválasztásáért s Ígéretet tett, hogy meg
bízatását legjobb tudással fogja betölteni.

Napirendre áttérve, Ballai Károly ismertette azt a 
programot, amelyet összeállított s melynek alapján 
rendszerbe foglalta a szállodás- és vendéglősipar ba
jait és sérelmeit. Az alelnöki tanács, majd azt megelő
zőleg egy szükebbkörü bizottság is letárgyalta az is
mertetett programot, melyből ki indulókig határozati 
javaslatok terjesztetnek a folyó évi .julius hó 10-iki tag
gyűlés elé. A felolvasott határozati javaslatokat az 
elöljáróság dr. Molnár Sz. Dezső kiegészítő javasla- 
latai alapján egyhangúlag elfogadta.

Malosik Ferenc iiv. alelnök ezután felkérte az 
elöljáróság tagjait, hassanak oda a kartársaknál, hogy 
azokat a kérdőíveket, amelyeket az ipartestület kikül
dött és melyek az egyes szállodai és vendéglői üzemek 
helyzetéről számolnak be, mielőbb küldjék vissza ki
töltve az ipartestületi irodának.

Téglássy Ernő ismertette a belügyminiszternek 
159.200—1933 B. M. számú rendeletét a kifőzőüzletek 
nyitvatartásának szabályozásáról, melyet lapunk 185. 
oldalán ismertettünk.

A hadirokkantak, a hadiözvegyek és hadiárvák, 
valamint a Károly-esapatkeresztesek és vitézségi érem
tulajdonosok adókedvezményei tárgyában' kibocsátott 
3500—VII. a számú pénzügyminiszteri rendelet, vala
mint a négynél többgyermekes adózók adókedvezmé
nyei tárgyában kibocsátott 41.500—VII. a. számú pénz
ügyminiszteri rendeletek ismertetése után fel olvasta tolt 
a polgármesternek 248.368—1933. XV. számú véghatáro
zata az ipartestület 1932. évi zárszámadásának megerő
sítése, továbbá vagyonmérlegének és az 1933. évi költ
ségvetésének megállapítása tárgyában.

Bejelentetett a VI. kerület elöljárójának 29.120— 
1933. számú határozata KenediOttó budapesti lakos 
(VI., Andrássy út 132.) vendéglő és kávéházi iparának 
gyárszerűsége tárgyában, melynek alapján Kened i Oltó 
felhivatott az elöljáróság által, hogy ipara gyárszerű
ségét, az előirt 25 szakmunkás létszámot 
időn belül igazolja, 
nem tenne eleget, a 
ipari .jogosítván y á t

Felolvastatott
május hó 30-án kelt 13.376—1933. X. fő számú határozata, 
mellyel meghagyta a pénzügyigazgatóságnak., hogy 
amennyiben a jövőben valaki a VII., Dohány ucca 96. 
szám alatti korcsmaüzletre akár új korlátlan italmé
rési engedélyt kérne, akár meglévő korlátlan ital mé
rési engedélyének az áthelyezését kérné, kérelmével a 
szabályszerű tárgyalás mellőzésével a minisztérium ne
vében utasítsa el és az italmérés beszüntetése iránt 
azonnal intézkedjék.

Tudomásul szolgált a pénzügyminisztériumnak azon 
határozata is, hogy az 1933. évi január hó 19-én 13.303 
szám alatt kiadott rendeletét hatályon kívül helyezte 
és meghagyta a pénzügy igazgatóságnak 76.416—1933. 

X. fő szám alatt, hogy amennyiben a IX.. Gróf llaller 
utca 24. szám alatt levő üzlethelyiségre valaki italmé
rési engedélyt kér, vagy meglévő engedélyének áthe-

záros határ
amennyiben pedig a felhívásnak 
kerületi elöljáróság kénytelen lesz 
megvonni.
a pénzügyminisztériumnak f. évi

II
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lyezéstét kéri, szabályszerüleg tárgyalja le a
Mintán az elöljáróság 40l) pengő segélyt 

meg Országos Nyngdijegyesiiletünk részére, 
sebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

kérelmet, 
szavazott 
több ki-

Jégdrágítás ügye az Árelemző Bizottság előtt.
A legutóbbi jégdrágítással kapcsolatban a Buda

pesti Vendéglösipartestület a rokonszakmákkal együtt 
az Árelemző Bizottsághoz fordult azzal a kéréssel, hogy 
sürgősen vizsgálja és véglegesen állapítsa meg a jég 
árát.

Ipartestületünk részéről Áeíwe/er Ferenc jelent meg 
az ülésen. A jéggyárak adatokkal akarták igazolni, 
hogy a jégárakra ráfizettek, viszont a vendéglősök és 
a többi rokonszakmák kijelentették, hogy a jég a mai 
megállapított árában is túldrága. A gyártási árakat a 
jéggyárak 1.20 P-ről 1.40 P-re emelték, a fuvarozást pe
dig a mázsánként 1.26 P-ben állapították meg.

Lelmetcr Ferenc felszólalásában ezzel szemben egy 
összehasonlítási táblázatban bebizonyította, hogy 1930 
óta a mai napig a fuvarozás olyan lényegestül csök
kent, hogy ma már a fuvarozás lehordóval együtt sem 
kerül többe, anint 50—60 fillérbe, így tehát indokolat
lan az áremelés.

Ezenkívül tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy a 
jégkartell a konkurreneia .megakadályozása céljából 
bérbevegye a kőbányai és rákos i réteken fekvő ii. n. 
..Kurkus“ jégvermeket, hogy a vendéglősök ne tudja
nak oda természetes jeget saját részükre leraktározni.

Az Árelemző Bizottság olyan értelemben határo
zott, hogy a jéggyárak termelési árait megvizsgálás 
tárgyává teszi és felkérte a vendéglősöket, igazolják, 
hogy milyen mennyiségű jégre volt szükségük az el
múlt években a maihoz viszonyítva és összehasonlítva 
a bor és sörfogyasztással.

(5. A énkor ipari felhasználását bejelentő tanúsít
vány.

7. Kártya játszási engedély és dohányelárusitási 
engedély.

Meghívó.
A Szállodások, Vendéglősök. Kávésok stb. Országos 

Ny u g d í j e g y e s ii 1 e t e
1933. éri julius hő 19-én

Budapesten, az ipartestiilet tanácskozótermében 
(IX.. Lónyay ucca 22. sz. I. em.) délután 4 órakor 

rendkívüli közgyűlési hírt, 
melyre a Nyugdíjegyesület tagjait tisztelettel meg
hívják

Budapest. 1933 május hé> 26-án.

Ilolyár Menyhért Malosik Ferenc
titkár. elnök.

Napirend: Az alapszabályok módosítása.
A közgyűlésen csak a közp. irodához legalább 8 

nappal előbb írásban benyújtott indítványok tárgyal
tainak.

Az IBl’Sz újabb terjeszkedési vágya.
Az IBl’Sz tervbe vette, hogy ..tokaji bor propagan

da1* címén a pályaudvarokon palackozott bort árusít. 
Ezen terv ellen Országos Szövetségünk felszólalt, mire 
e hé> 7-én a kereskedelemügyi minisztériumban e tárgy
ban értekezlet volt. Az értekezleten az Országos Szö
vetség részéről Keszey Vince volt jelen.

Az értekezleten m egje 1 en tek sza kszer ű felvilágosítá
sai után és Keszey Vince erélyes fellépésére a 
tórium az lBl’Sz-nak ezen tervét elejtette.

minisz-

Ebből a konkrét esetből folyóan valóban szükséges 
volna, hogy a vasúti vendéglősök az Országos Szövetség 
keretében, esetleg külön szakosztályban tömörülnének, 
mert érdekeiket és üzleti körüket csak így tudnák meg
védeni.

Felhívjuk a kartársak figyelmét
arra, hogy esetleges büntetések elkerülése végett az 
alábbi nyomtatványok állandóan ki legyenek függesztve 
üzletükben:

1. Bortörvénykivonat.
2. Korcsmái hitel.
3. Iparengedély.
4. Italmérési engedély.
ő. Az első segélynyújtást ábrázoló falikép szöveggel.

Kálvin-tér régi fogadói.
MAI KALVINTfiR volt ;i régi Pest Siénűs- 
Nagy és lüktető élet folyt itt, mert az Üllei

. Az egykori 
nagv vendég-

Vásá
ráé gabona-, do- 
mészárosok ta-

a mai Múzeum 
t Két Pisztoly 

Konyhája olyan híres volt, hogy

A 
piaca. 
Országút és a Belgrádi Országút, a Soroksári út ide 
futott be a régi Kecskeméti Kapuhoz. 
kapu körül az 1800-as évek elején i 
fogadós élet alakult ki. Ezek nem voltak valami elő
kelő helyek, ámde annál zajosabbak voltak. . ... ó 
rosok, dúsgazdag örmény, görög és 
hány- és marhakereskedők, vidéki 
nyái voltak.

Legnevezetesebb volt közöltük 
utca és a Baross utca sarkán állott 
vendégfogadó, 
noha lármás falusi nép látogatta, igen előkelő úri 
nép is járt ide zamatos ételeiért. Régi Íróink sokat 
írnak kávéházáról és Petőfi Sándor is járt ide. Ven
déglői joga a dúsgazdag Afarczibányi családé volt: 
a nemes család a .jogot bérbe adta. 184)0 után igen 
lezüllött és hamiskártvások hírhedt tanyája lett.

A Református Templom mellett máig áll a 
Ráday utca sarkán a Két Arany Oroszlán vendég
fogadó háza. Kapuja fölött olt vau még a két cégér
oroszlán. Ez is vásárosok tanyája volt.

A tagsági díjakat kérjük befizetni!
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^ZÁLLODAS^^^VtNDÉgta

Egy .sarokkal beljebb a Ráday utca 5. sz. ház 
helyén allolt a régi híres betérő vendégfogadó: a 
Két kék Bak. ('egérén diákkorunkban az volt kiírva. 
,,.í^ két kék Bakókból." A Kék Bakok cégérét a 
mai ház kapuja lolőtl az 1898-ban lebontott új há
zon is megcsinálták.

Ezzel .szemben volt a Két korona szálló. Udva
rán gyerekkorunkban ott volt még a. régi „állás“. a 
négyoszlopos oldali nyitott szurdok.

A Boráros tér és a Ráday utca sarkán voll a 
(löndös János ár betérő fogadója. Ez 1897-ben még- 
igazi csárda volt. Csárdák a neve törökül a négy 
oszlopos állásoknak. Ebből lett a magyar Csárda 
szó.

Érdekes, hogy a mai Budapesti Szállodások és 
Vendéglősök Ipartestülete székháza a Lónyay utcá
ban lévén a régi híres Két Nyáladéhoz cégérezett 
vendégfogadóról elnevezett Két Nyúl utcában van. 
Ez volt a Lónyay utca régi neve. Ez a vendég
fogadó báljairól volt híres. Itt tartották a régi híres 
Paraszt Bálokat.

Mikor 1875-ben a szállodai élet lassan az új 
Nagy körút vagyis a pályaudvarok felé terelődött’, 
ezek az elmaradt régimódi külvárosi szállók egy
szerre^ eltörpültek: Átalakultak szegényes éjjeli 
mulatókká. Legtovább húzta a Két Korona. Régi 
cégérét tavaly vonták be. Ma már a Yo-Yo kávéház 
van benne, nevével is jelezve az ujmódiságot. Né
hány év múlva lebontják a Két Oroszlán házát is 
és akkor már csak a Két Bak fog istrázsát állani a 
régi pesti falusias vendéglők emléke fölött

Az egykori parasztszekerek országúlján autó
busz röpül. A szegény lovak alázatosan állnak félre 
a szörnyeteg koe.si (dől. A levegőben azonban már 
ott kering az új közlekedési konkurrens, a repülő
gép.

így érzik 
Paraszt szekér, 
még ezután.

meg 
au 1(5,

egymást az új konkurrensek. 
repülőgép. Ugyan mi jöhet

Bevilaqua Borsody Béla <lr.

A borravalókérdés.
A kereskedelemügyi minisztérium két évvel ezelőU 

felvetette a szállodákban és penziókban kötelezően beve
zetendő százalékos borra valórendszer tervét. A miniszter 
a kifejtett nyomós érvekre való tekintettel a felvetett 
tervet a napirendről le is vette.

A főváros polgármestere most ismét szóba hozta a 
százalékos borra valórendszer bevezetésének gondolatat 
és a kamarát véleményadásra kérte fel.

A kamara idegenforgalmi bizottsága június 23-án 
.1/adarassy-lieek Gyula báró elnöklete alatt tartott ülé
sén foglalkozott az üggyel és báré) Forster Jenő, Gundel 
Károly, llolzer Sándor, Mészáros Győző. Miklós Elemér 
és Németh Aladár felszólalásai után a következő érvekre 
való hivatkozással a jelenlegi rendszer meghagyása mel
lett foglalt állást:

A Magyarországon szokásos borravalorendszer ide- 
gén forgalmi szempontból csak akkor volna hátrányos.

I , i i Jélics Pál jégszekrény üzemeJegSZCKrenyeK Budapest, VII, Kazinczy ucca 6/b. 
Készít és raktáron tart bor- és ilalmérő asztalokat, pohárszékeket, 
sörapparátokat, háztartási- és egyéb jégszekrényeket, szétszedhető 
rendszerűeket is. Minden e szakmába vágó javítás jutányosán I

abroszok
Plaidek terraszra, kertbe 

Takarók minden fajta

fehér és tarka legolcsóbban az
„OlCSÓ BOlt^ban

SEPES LAJOS
Budapest, V.,
gr.Tisza István u. 24.
Telefon: 80-1-95.

ha valóban egyedül álló különlegessége volna, hazánk
nak. Mintán azonban a magyarországi szokás teljesen 
egyezik az osztrák rendszerrel, amelyen keresztül nyu
gati idegenforgalmunk túlnyomórészét kapjuk, ennél
fogva téves az a nézet, mintha a. külföldiek szokatlan 
rémIszerreI találkóznának.

Azokban az államokban, amelyekben az egyéni bor
ravalóadás helyébe a százalékos rendszert léptették, nem 
uj rendszerrel cserélték fel a régit, hanem a gyakorlat
ban mindkét rendszer egymás mellett áll fenn. A szá
zalékos rendszer sem Olaszországban, sem Svájcban, sem 
Franciaországban nem tudott véget vetni a külön bor
ravalók adásának, úgyhogy a. közönség kettős megterhe
lésnek van kitéve. Ennek belátása indította a csehszlo
vákiai hatóságokat és idegenforgalmi érdekeltségeket 
arra, hogy néhány hónappal ezelőtt hatályon kívül he
lyezzék a százalékos borravalórendszer intézményét.

Idegenforgalmunk szempontjából tehát semmi elő
nyét nem tudjuk látni a mai rendszer esetleges megvál
toztatásának. Sőt ellenkezőleg, a rendszerváltoztatás az 
idegen forgalom szempontjából külön veszedelmet rejthet 
magában. A magyar közönség körében ugyanis a borra
való adásának olyan mély lélektani gyökerei vannak, 
amelyeket semmiféle intézkedéssel kiirtani nem lehet, 
(mutatja ezt a fodrász- és fürdőüzemekben tulajdonkép
pen eltörölt, de változatlanul fennálló borravalórend
szer). Ha már most a belföldi közönség a kisebb kávé
házi fogyasztások utáni százalékon felül változatlanul 
tovább adna borravalót, ellenben a külföldiek abban a 
tudatban, hogy a százalék kiegyenlítésével a borravaló 
ügyét elintézték, külön borravalót nem adnának, ezáltal 
a személyzet fegyelmezetlen részéről esetleg oly figyel
metlen elbánásban részesülnének, ami kellemetlen be
nyomásokat hagyna hátra az itt tartózkodó idegenekben.

Egy további szempont, ami ép az idegenforgalom 
nézőszögéből a rendszerváltozás ellen szól, a százalékos 
rendszernek az idegenforgalmi üzemek kalkulációjára 
gyakorlandó káros hatásában áll. Kétségtelen ugyanis, 
hogy a százalékos rendszer mellett a személyzet keve
sebbet keresne, mint eddig, úgy, hogy elkerülhetetlen 
volna a személyzet fix-fizetésének felemelése és ezáltal 
az amúgy is súlyos válsággal küzdő vendéglátóipar ter
heinek fokozódása. Ennek további következménye a 
szállodák, étkezőhelyek stb. már ma is nehezen fenntart
ható kényelmi berendezéseinek és ezáltal az idegenforga
lom alapjának leromlása lenne.

A Magyar Szakácsok Köre díszközgyűlése.
Ez évi julius 4-én tartotta a 

Köre“ díszközgyűlését nagyszámú 
ben abból a célból, hogy a bécsi 
kiállítás
keretek között szétoszthassák.

A polgármester képviseletében Kállay Albert ta
nácsjegyző jelent meg. ezenkívül a szakma előkelősé-

„Magyar Szakácsok 
közönség jelenlété- 

nemzetközi szakács
alkalmával kapott kitüntetéseket ünnepélyes

I Forgalmát emeli, ha a Szekszárdi Pinceszövetkezet 
kiváló borait méri! Rendelést felvesz és 5 litert már házhoz 
^ánn^aJermdőnjmérés^^gest^/^^ózseHrJPj^T^^O^GB^ I
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^szállodás vtytóiő^

meg 
sza- 
kap- 
kül-

gei, Gundel Károly, Marencicli Oltó. Malosik Ferenc, 
Bandi József. Hol uh Rezső. Kon la Jenő, a Beszerző Cso
port igazgatója. Dénes Márton, Kollmann ügyvéd, a 
Főpincérek Országos Egyesülete és Csik József a Genfi 
Szővetség részéről.

Bereczky László, a Szakácskor elnöke nyitotta 
a közgyűlést, megemlékezett a bécsi nemzetközi 
bácsinűvészeti kiállítás fényes sikeréről, az ezzel 
csolatos legnagyobbfokú elismerésről, amellyel a
röldiek adóztak a magyar szakácsok páratlan művészi 
munkájának.

Ezután Kállay Albert tanácsjegyző köszöntötte a 
kiállításon rászívott és kitüntetett magyar szakácsokat 
és tolmácsolta a város nevében a polgármester üdvözlő 
szavait, ami után az ünneplő közönség nagy lelkesedése 
mellett kiosztotta a magyar szakácsok kitüntetéseit, az 
igazán megérdemelt jutalmukat: az aranyérmet és dísz
oklevelet, valamint a Magyar Szakácsok Körének 
inét és művészi kivitelű diszserleget.

A hét mesterszakácson kívül díszoklevelet 
még: Gundel Károly. Bandi József, Hungária 
étterme, Newyork kávéház ig< „ '
Margit. Zimmer Ferenc, Gsehwindt konzervgyár, Ven
déglősök Beszerzési Csoportja.

A díszközgyűlést kétszáz személyes bankett követte, 
melyen Gundel Károly, a Szakácskör védnöke lelkes, 
meleg szavakkal buzdította a szakácsművészeket 
vábbi munkára és tudásuk művészi értelemben 
lesz!ősére.

arany-

kaplak 
szá11 ó 

razgalósága, Gyéresi Szász

to- 
való fej

fullasz-

szoniorú

Szomortí kísérlet a taggyűlés botrányba 
fására.

Elvetemült lelkű vagy fölbérelt egyének 
kísérletet teltek arra, hogy taggyűlésünk összhangját
megzavarva, botrányt okozzanak. Ugyanis a taggyűlés 
napjának délelőttjén, különösen a kisebb vendéglős és 
tájékozatlan kartársaink postán kézbesített levelezőlapot 
kaptak, amelyben arról értesítette őket 
ralékot nyilvántartó) tanács", hogy ; 
Kovácsevics Milos. ezernéhánypengő 
az ülésen az elnök kezeihez lefizeti 
peljiik." Ezek a lesipnskások arra 
értesítésükkel az ülésre készülődés 
saink között telitalálatot érnek el, 
Tagjaink egy része fölismerte 
méltó helyére dobták, másik része, kérdést 
hozzánk, vájjon tényleg a testület bocsátotta 
értesítést, voltak olyanok is, akik 
mindjárt meg is bélyegezték a 
ilyen komoly időben ilyenekkel molesztál ják 
jaktól a tréfák iránt érzéketlenné 
megadott fölvilágosítás után mindenki 
bán elitélte a tervező és végrehajtó 
misz emberek trükkjét és 
hogy 
a vendéglősök hatalmas arányú 
rangba fullassza és ezáltal azt a 
eláll lialáslalanná legye, sál a 
diszkredilálja. magyar vendéglős 
kozni!

Egyébként az ismeret len fellesek ellen a közvetlenül 
érdekelt kartácsunk. Kovácsevics Milos, bűnvádi följe
lentést tett és nehogy alkalmat adjon néhány fölbérelt 
embernek. hogy a piszkos bért meg is szolgálja, félreállt 
és az adó. OTI és iizlelbérről szóló referádáját nem tar
totta meg.

egy „tagdíjhát- 
az egyik előadó, 

í tagdíjhátralókát 
és ezért őt „ünne
számítoltak, hogy 
izgalmában kartár- 
azonban csalódtak, 

annak apokrif voltát és 
része, kérdést intézel! 

ki azt az 
tréfának tartották s 

t re f a es i n á I ó k a t“, bogy 
a gond

vált kartársakat. A 
a legsúlyosab- 

áldozatkész" ko- 
az a vélemény alakult ki. 

: ezek nem lehelnek karlársaink, meri arra, hogy 
pa a a </,// üléséi bol

ti a/óságot: képviselöi• 
lesi iilelel és taujail 

soha sem fog vállal-

K isku n fél egyh áza m cg gei rá ros polgár m esi ere. 
11611—ki. 1933. sz.

Tárgy: városi gőzfürdő bérbeadása.

Hirdetmény.
Kiskunfélegyháza megyei város tulajdonát ké- 

pező gőz- és kádfürdő s ugyanezen épületben lévő 
szálloda-étterem és kávéház bérbeadására nyilvá
nos versenytárgyalást hirdetek.

Bérleti idő 3, vagy 6 óv, mely kezdődik a bér
bevétel jogerős jóváhagyásától.

Pályázni szándékozók zárt ajánlataikat „Pá
lyázat a városi gőzfürdő bérletére", feliratú borí
tékban adják be a város polgármesteréhez cimezve 
a város iktatóhivatalában.

Pályázatok folyó év aug. hó 12-én déli 12 órá
jáig adandók be.

Feltételek válaszbélyeg csatolása mellett a vá
ros gazdasági hivatalától kérendők.

Kiskunfélegyháza, 1933 julius 5.
O l vash a I a ti a n alá írá s, 

polgármester.

Fuclis Elemér és Szathniáry Arisztid előléptetése.
A földművelésügyi miniszter Fuchs Elemért, a bu

dafoki állami pincegazdaság igazgatásával és dr. Szath- 
márg Arisztidet pedig az ottani pincemcsleri szak
iskola vezetésével bízta meg. A miniszter valóban két
igen kiváló szakembert állított a megnevezett intézmé
nyek élére, akik, meggyőződésünk szerint, működésük
kel nagyra fogják fejleszteni a hazai borkultúrának 
ezen szükséges helyeit. Ali különös örömmel regisztrál
juk ezt a hirt, mert Fuchs Elemér és Szalhmárg dr. 
egy évtizede immár, hogy szakiskolánk kitűnő előadói, 
sőt igen becses tankönyviróink is, mert ők Írták „A 
bor. sör, szeszesitalok előállítása és szakszerű kezelése" 
c. könyvet, amely nemcsak szakiskolánknak, hanem a 
irodalomnak is egyik becses alkotása.

Jubileum.
Schmauder József, ipartestületünk vendéglőstagja 

ez évben ünnepelte 50 éves évfordulóját annak, hogy a 
vemléglősiparba került tanoncként és 40 éves önálló
ságát. mint vendéglős. Sok szerencsét kívánunk kar
tácsunk további működéséhez.

A vasmegyei vendéglősök közgyűlési*.
A vasmegyei vendéglősök, fogadósok és korcsmá- 

rosok szövetségi* június 23-án tartotta évi rendes köz
gyűlését a „Sabaria" nagytermében Sehmall Gyula ve
zetésével. A gyűlésen megjeleni Lödör Jenő kormány
tanácsos. az ipartestiilet elnöke, valamint (lebhard! Pál 
pénzügyi titkár is.

A gyűlést az elnök üdvözlő szavakkal nyitotta meg. 
majd a titkári jelentést terjesztették elő. A titkári je
lentés részletesen számolt be az elmúlt év eseményeiről 
és a szövetség elnökségének munkájáról. Szomorúan 
állapította meg. hogy mindig több és több korcsmáros 
kénytelen beszüntetni üzemét a gazdasági helyzet súlyo
sabbá válása miatt. Kiterjedt arra, hogy állási foglalt 
.i szövetség a borcsempészés és törvénytelenül folyta 
lőtt borbatyuzás ellen. Memorandumot nyújtottak In* ez 
ügyben az illetékes hatóságoknak.

\ pénztári jelentés után a közgyűlés a felment 
vényt megadta, majd megállapította az 1933. évi költ
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segvetest. Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy ebben 
az évben a tagdíjaknak vsak a leiét szedi be, hogy ezzel 
is lehetővé tegye a tagoknak a szövetségbe való be
lépést.

Ezután az elnök részletesen beszámolt az egyes 
memorandumokkái elért eredményről, valamint a ható
ságoktól kapott válaszokról. Ismertette, hogy a szövet
ség állást foglalt a zenés mulatságokat és korlátlan 
bői kímélést rendező egyesületek ellen, amire az alispán 
szigoiuan utasította a főszolgabírókat ezen egyesületek 
fokozott ellenőrzésére.

A zenejogdí.jak mérséklésé, illetve megszüntetése 
iránt a törvényhatósághoz fordultak, amit az pártfogó
kig terjesztett fel a belügyminiszterhez. Eredmény ez- 
ideig még nincs. I gyancsak eljártak a vasút igazga
tóságánál, hogy a vasúti borcsompészést szüntessék 
meg.

A közgyűlés tudomásul vette az elnöki beszámolót, 
ami után az indítványok következtek, melyek során 
megdöbbentő kép bontakozott ki arról a küzdelemről, 
amelyet a vendéglős és korcsmáros társadalom vív a 
törvény telim kontárokká] és a sok visszaéléssel.

Horváth Mihály, sárvári vendéglős, javasolta, hogy 
kérjék a pénzügy igazgatóságot, hogy a törvénytelen 
borbatyuzókkal szemben szigorúbb büntetéseket alkal
mazzanak.

Hangzottak el javaslatok az egyesületek zárórájá
nak megállapítására, valamint arra nézve, hogy a bor
batyuzóktól lefoglalt bormennyiséget ne adják vissza, 
hanem árverezlessék el a községek javára.

Állást foglaltak a gombamódra elszaporodott ma
gúik i főzelék ellen.

Sokan kifogásolták, hogy a borbatyuzókkal szem
ben a községek hatóságai nem járnak el szigorúan, sőt 
legtöbbször nagy az elnézés. A vidéki vendéglősök a 
l’űszerüzletek borki mérését sérelmezték.

Borong Imre dr. ügyész bejelentette, hogyha a fű
szerkereskedők nem mondanak le a borkimérésről, ak
kor retorzióval élnek és a korcsmarosok nem vásárol
ják a fűszert, a keresekdőktől. hanem fűszercsoportot 
alakítanak megyénként.

Ezután Lödör -Jenő beszélt nagy hatással az iparos
ság összeta rtásá ról. Felszólalását Schmall elnök mele
gen köszönte meg, majd buzdító szavakkal berekesz
tette a gyűlést.

A szövetség közgyűlése után a vendéglősök szom
bathelyi szakosztálya tartotta közgyűlését, melyen a 
volt tisztikart újból megválasztotta.

Szállodaalapítási tilalom, Svájcban.
l'jabb szállodák létesítése Svájcban 1924. évi októ

ber 16-ika óta 1932 szeptember 311-ig tilos volt. Az érde
keltek közbenjárására újabb törvény tervezet készült, 
mely szerint a svájci vendéglős és szállodásipar nehéz 
helyzetére való tekintettel ezen tilalmat 1936 december 
31-ig meghosszabbították.

A táiicincsterek a „vendéglői** tánc ellen.
Egyik hétfői újságban olvastuk, hogy a tánctaná

rok a belügyminisztériumhoz fordultak, akitől kertek, 
hogy „amennyiben továbbra is megengedik a vendég 
lökben való táncot, nekik (a tánctanároknak t. i.) enge
délyezzék az italmérést“. Azzal is megelégednének 
ugyan a táncmesterek, ha a szállodai, vendéglői es egye
sületi táncestéknél vagy délutánoknál a tancmesterek- 
nek adnák ki az engedélyt. (Kajta. csak vállaljak a

zene, a rendőri táncengedély illetékek és a zenejogdíj- 
I izetesét is!) Ma ugyanis — írják — ezeken a helyeken 
többnyire szerződtetett parkettáneosok (?!) rendezik a 
táncokat, míg a táncmesterek éheznek családjaikkal.

Visszaélések a borfogyasztási adó befizetésénél.
Egyik vidéki kartársunk jelentést tett az ipartestü

letnek az ottani borfogyasztási adó beszedése körüli 
visszaélésekről. Elmondja, hogy városukban a bor
fogyasztási adókezelő sorba járta a vendéglőket, a hely
színen felvette az elfogyasztott bormennyiséget és azon
nal beszedte az értük járó fogyasztási adót, melyről 
nyugtát senkinek sem adott azzal a kifogással, hogy 
nincsen nála hivatalos nyomtatvány.

Végül kiderült, hogy a tisztviselő nem volt feljogo
sítva pénzek fölvételére és vizsgálat indult meg s 
miután a vendéglősök nyugtával nem tudják igazolni 
fizetéseiket, természetesen elvesztették pénzüket.

Kartársunk tehát ezúton figyelmeztet minden 
döglőst, hogy borfogyasztási adóját hasonló 

csak a hivatalos helyiségben

ven- 
esetek el- 
rójja le.kerülése végett

Halálozás.
özv. Hajdú Jánosné kartársunknak fia. Hajdú 

Sándor 38 éves korában elhalálozott.
Kartársak! Felkérünk benneteket, hogy Zwack Uni- 

cumja gyanánt ne mérjetek ki más italt se az UNICUM 
üvegből, se másfajta üvegből, mert az Unicum szó a 
Zwack likőrgyár kizárólagos védjegyezett tulajdonát 
képezi és e néven csakis valódi áru hozható forgalomba. 
Ha a vendég Unicumot kér: adjatok neki valódi Unicu- 
mot, mert Unicum néven más keserűt nem szabad el
adni se Zwack üvegből, se más üvegből.

Sasfi Schascliek Dezső, az ismert szakember vezeti 
most a Debreceni Gőzfűrész és Faárúgyár rt. buda
pesti fiókját. A vállalat gyártmányai európai viszony
latban is kiválóak.

Fancsik Testvérek jégszekrény és vendéglői beren
dezéseket gyártó üzemét (VI, Csengery ucca 62/a.) a 
legmelegebben ajánlhatjuk kartársainknak, már csak 
azért is. mivel ez a cég, kartársaink által nála beszerzett 
cikkek bruttó árából 5 százalékot ajánlott fel péceli 
Otthon-alapunk javára.

Evőeszközök nikkelezését és chrómozását kartársaink 
legelőnyösebben végeztethetik Griitzer Fiilöp cégnél 
(Bpest, VT., Dessewffy-utca 26a). A jóhirű cég a leg
olcsóbb árakon szolgálja ki iparunkat, azonkívül ál
landó hirdetéssel támogatja hivatalos lapunkat, miért 
is különös pártfogást érdemel.

Nösner Pezsgőgyár (V. Lipót körút 4.) francia mód
szer szerint készített pezsgője kiváló és a legkényesebb 
igényeket is kielégíti. Számos fővárosi vendéglő és ét
terem szolgál fel Nösner pezsgőt, vendégei legnagyobb 
megelégedésére. Uj specialitása a tokaji pezsgő.

Kartársak figyelmébe! Ha fogvájóra, papírszalvé
tákra, étlapra, kassablokkra. (100 darab 4.— pengő több 
színben), légypapírra, táblára, krétára, szivacsra van 
szüksége, forduljon bizalommal Merluszt Ödön .szaküz- 
lotéhez, ahol ezen cikkeket a legolcsóbb áron és kiváló 
minőségben szerezheti be.

Jélics Pál előnyösen ismert jégszekréngkészítö üze
mét (VII., Kazinczy u. 6b) melegen ajánljuk kartár
saink figyelmébe.

Budapesti Szállodások és Vendéglősük Ipartestdlete 
A Magyar Szállodások és Vendéglősük Országos Szüvetsége 

Szállodások, Vendéglősük, Kávésok és Alkalmazottak NyugdijegyesOlete 
Budapest, IX., Lónyay u. 22. Telefon: Aut. 8-11-52.

Budapesti Vendéglősük Adóközüssége
Budapest, IX., Lónyay u. 22. Telefon; Aut. 8-61-82. 

Hivatalos órák: köznapokon d. e. 9—2 óráig.

Előfizetési díj: egy évre 20 aP., segédeknek, szakmai tanulóknak évi 10 aP. 
Külföldre évi 30 aP.

Kiadja: a Bpesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete Felelős szerkesztő és kiadó: Kutassy Lajos.
209
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Kedvező fizető si feltételek I
Alapittatott 1885. évben.

HEXAEFEEll _,p Jéghűtésű
*' * és önműködő

jégszekrénygyára VILLANY
Budapest VI, 0 ucca 6. FAGTLALT-

Telefon: 11-4-29. , KESZITÓ-
Szabadalm jégszekrények és sörki- GhPEK ESKÜN- 
mérőkészülékek és automatikus elek- bEK\ A OKUK 
tromos jégszekrények és hűtőkamrákBHHMBBHK 
Címre ügyelni, csak Ó-utca 6. Árjegyzék Ingyen és bérmentve

HnVIll JIÍVÍ7 a Hungária lithiumos gyógyforrás■ ■Ül IIH11 W Ifc szénsavval telített ásványvize

Megrendelhető:
I., Gellert rakpart 1. sz. 
Telefon: Aut. 530-03

Krausz Rezső
jégszekrény üzeme

Budapest, VI., Ó ucca 2. sz.
A címre ügyelni I

Jégszekrények, sörkimérőapparátok. Vendéglői és cukrá
szati berendezések állandó raktára.

|lllllllll|l||||IHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllHIIHIIIIIIIIIII!!lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll||||||||||

ISpringut Henrik Xi«re8ke<i8 I
Budapest VI, Vasvári Pál u. 10. Tel. A. 217-54.

Számos budapesti kávéház, étterem és vendéglő !■ 
állandó szállítója. 9

HHHmS
DUBOVETZ EMIL EiötM ^áiiodák ^10^. *—**——^^ w intézetek, szanatóriumok es

menzák szállítója.húskülönlegességei

A 111. kézművesipari tár- tu^ánVÍ ISÍVÉll laton eremmel kitüntetve “ *k*..u*.
üvegcsiszoló, diszmű-üvegező és tükörfoncsorozó

Budapest, Vili, Práter u. 59 c Telelőn : 44-8-79

■■ BUDAPEST, IZ—.

V., Lipót körút 17. Telefon: A 263-08.

n fém-, ablak- és márvány 
tisztításra a legalkalmasabb!

Götzl Lipót „Sidol“ vegyitermékek gyára Rt.
Budapest, Vili. Cserei u. 14. Tel.: 96-6-86, 96-8-27.

FEIN JENŐ
ü. v. pincérügynöksége, Budapest VII., Rákóczi út 
80. Telf: J. 394—64. Szakképzett szállodai és ven
déglői személyzetek elhelyező irodája. Óvadék
képes topjneérek. szobaasszonyok közvetítése.

ZIMMER FERENC
HALKERESKEDELMI R.-T.

*
Budapest, Központi Vásárcsarnok. Fel.: A. 854-48
FIÓKÜZLETEK: V., Gróf Tisza István u. 10. Tel.: A. 816-79.

VII., Rákóczi út 90. Telefon : J. 304-84.
IRODA: Vili., Horánszky utca 19. I. em. Tel.: J. 335-39.

Legolcsóbb „HATTYU“ ágytoll, pehely
Hygienikua toll gőztisztítás!

Budapest, VI.. Király u. 10. 11. udv. — Telefonhivó : 217-64.

krómozását, nikkelezését 
DVUVjAnUAUil éttermek részére legolcsóbban 
végzi GRÁTZEB FULÖP, Budapest. VII. Dessewffy 
u. 26a. (Nagymező u. sarok) Telefon: 20-3-47.

I UKOT- tJS llVetJCSISZOlclSOK sjma és csiszolt tükrökben, csiszolt aulóablakok. csorba 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ poharak és üvegek csiszolását jutányos árban vállalja 
BURGER ANNA ÉS FIAI Iroda: Vili.. Stáhly u. 11. Tel.: 313-14. - Gyár: VII., Gizella út 53. Tel.: 960-91

Kölcsönedény
KÁDÁR MIKLÓS, Budapest, Vili

A, Ielefonhivásra személyesen 
teszek ajánlatot. 1W1CS4>116O6I1 y

Népszínház ucca 57. T’ELEF. 44-3-89. Vendéglőfelszerelési szaküzlete.
hitelesített üvegáruk, porcellán, alpacca, uj és használt asztalok, székek.

Merkantil-nyomda (Havas Ödön) Budapest, Vili , Hunyadi ucca 43.
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